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Vizita de lucru a tovarăşului
NICOLAE CEAUŞESCU în ju d e ţu l  Dîmboviţa
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Tovarăşul Nicolae Ceauşescu, se
cretar general al Partidului Comunist 
Român, preşedintele Consiliului de 
Stat al Republicii Socialiste România, 
a făcut în cursul zilei de 14 decem
brie o vizită de lucru în judeţul 
Dîmboviţa.

Conducătorul partidului şi statului 
a fost însoţit de tovarăşii Ilie Ver- 
deţ, membru al Comitetului Execu
tiv, al Prezidiului Permanent al C.C. 
al P.C.R., prim-vicepreşedinte al Con
siliului de Miniştri, Cornel Burtică, 
membru supleant al Comitetului Exe
cutiv, secretar al C.C. al P.C.R., şi 
Gheorghe Oprea, vicepreşedinte al 
Consiliului Suprem al Dezvoltării E- 
conomice şi Sociale.

Vizita de lucru a secretarului ge
neral al partidului în acest judeţ, 
a cărui pondere economică devine 
tot mai importantă, are loc intr-un 
moment major, cînd oamenii muncii 
din întreaga tară fac bilanţul în
făptuirilor din primii trei ani ai cin
cinalului punînd baze temeinice în
făptuirii cu succes a planului pe a- 
nul viitor şi continuării în ritm înalt 
a dezvoltării economiei naţionale.

Cu numai ctîeva zile în urmă, co
muniştii, oamenii muncii din unită
ţile economice dîmboviţene raportau 
îndeplinirea înainte de termen a pre
vederilor planului pe primii trei ani 
ai cincinalului şi angajamentul lor 
de a realiza pînă la sfîrşitul anului 
o producţie suplimentară în valoare 
de o jumătate miliard lei.

Dînd o apreciere deosebită succe
selor obţinute, secretarul general al 
partidului, a analizat, în cadrul a- 
cestei vizite de lucru, pregătirile 
concrete, măsurile luate în fiecare 
întreprindere, cit şi la nivelul înl 
tregului judeţ, pentru asigurarea 
mersului înainte, precum şi pentru 
îndeplinirea şi depăşirea prevederi
lor planului pe anul 1974.

Discuţiile purtate de secretarul ge
neral al partidului cu oamenii mun
cii, cu cadrele de conducere din fi
nest judeţ au reliefat încă o dată 
entuziasmul cu care colectivele din 
întreprinderi înfăptuiesc sarcinile 
trasata de partid, marile posibilităţi 
şi resurse existente pentru ridicarea 
la un nivel calitativ superior a în
tregii activităţi economice şi reali
zarea într-un termen mai scurt a 
prevederilor planului cincinal.

Ora 9. Elicopterul cu care a că
lătorit de la Bucureşti tovarăşul 
Nicolae Ceauşescu aterizează în zo
na de sud a oraşului Găieşti,_ în 
preajma noii platforme industriale 
— primul obiectiv al vizitei în ju
deţul Dîmboviţa. Mii şi, mii de ce
tăţeni ai oraşului, muncitori ai noi
lor industrii, locuitori ai satelor ^din 
împrejurimi au venit în întîmpina- 
re, exprimîndu-şi bucuria de a se 
tntîlni din nou cu secretarul gene
ral al partidului. Răsună puternic 
urale şi oVaţii.

Tovarăşul Nicolae Ceauşescu răs
punde cu multă prietenie aclamaţii
lor mulţimii.

Prima unitate industrială înscrisă 
pe agenda vizitei este Fabrica da 
frigidere.

Secretarul general al partidului 
este informat că pornind de la pri
mele trei tipuri de frigidere fabricate 
pînă acum, pentru anul viitor au 
fost asimilate încă 7 modele noi. 
Totodată, a fost executat prototipul 
unui nou compresor cu calităţi su
perioare şi un consum redus de e- 
nergie electrică. Tovarăşul Nicolae 
Ceauşescu subliniază în discuţii ne
cesitatea de a se introduce în fa
bricaţie şi alte produse în vederea 
folosirii depline a potenţialului în
treprinderii, a utilajelor şi instala
ţiilor moderne cu care este dotată 
unitatea.

In timpul vizitei, de-a lungul flu
xului de fabricaţie, se remarcă fap
tul că există încă spatii insuficient 
folosite pentru producţie. Aici, ar 
putea fi amplasate utilaje şi, în a- 
cest fel, s-ar ajunge Ia _un__spor_ de 
producţie superior capacităţii proiec
tate.

Unitatea, după cum bine se ştie, 
este tînără, iar media de vîrstă a 
colectivului este redusă. Ţinînd 
seama de gradul înalt de tehnicitate 
al produselor, de faptul că pentru 
folosirea utilajelor se cere o califi, 
care superioară, experienţă mai în
delungată, se face recomandarea ca 
aici să fie aduşi specialişti cu ex
perienţă de la alte întreprinderi din 
ţară. Problema ridicării continue a 
calificării întregului personal, a in
sistat tovarăşul Nicolae Ceauşescu, 
trebuie sa stea permanent în aten
ţia conducerii fabricii., Este necesar 
să se facă verifidarea aptitudinilor 
fiecărui muncitor pentru operaţiile 
ce le execută, să se acţioneze con
tinuu pentru ridicarea calificării 
profe.sioale şi, săptămînal, să se con
state nivelul lor de cunoştinţe şi 
de pregătire. „

In secţiile fabricii, tovaraşm 
Nicolae Ceauşescu se interesează 
îndeaproape de modul în care se 
face controlul calităţii produselor pe 
fiecare fază de fabricaţie. Se dau in
dicaţii pentru instituirea unui control 
cit mai eficient, pentru dotarea ^uni
tăţii cu noi ‘ aparate de măsură şi 
control, Do asemenea, arată secreta

rul general al partidului, este nece
sar să se analizeze mai temeinic 
fluxul unor linii de fabricaţie şi să 
se introducă dispozitive pentru ali
mentarea automată a produselor sau 
pentru transportul tablei de la un 
utilaj la altul, evitîndu-se astfel iro
sirea timpului oamenilor pentru o- 
peraţii auxiliare.

La încheierea vizitei, cadrele de 
conducere ale fabricii, reprezentanţi 
ai organizaţiilor de partid, mulţumesc 
călduros tovarăşului Nicolae 
Ceauşescu pentiu îndrumările date, 
arăţînd că întregul colectiv, comu
niştii, toţi oamenii muncii nu vor 
precupeţi nici un efort pentru înlă
turarea lipsurilor ce se mai mani
festă, pentru asigurarea bunei acti
vităţi a întreprinderii.

— Aţi obţinut o serie de progre
se pentru care vă felicit — spune 
tovarăşul Nicolae Ceauşescu, Iuîn- 
du-şi rămas bun. Sper ca anul viitor 
să vă pot felicita şi pentru îndepli
nirea integrală a planului de produc
ţie. Vă urez mult succes.

în imediata apropiere, pe aceeaşi 
nouă platformă industrirală este vizi
tată întreprinderea de utilaj (chimic 
profilată pe realizarea unei ' game 
largi de piese, de schimb, precum şi 
instalaţii de serie mică şi unicate.

Tovarăşul Nicolae Ceauşescu a 
fost informat că întreprinderea a 
reuşit să îndeplinească prevederile 
de plan pentru primii trei ani ai 
cincinalului încă din luna septem
brie, că bunele rezultate obţinute 
fac posibilă îndeplinirea sarcinilor 
actualului cincinal în numai patru 
ani şi patru luni.

în cursul dialogului purtat In sec-' 
ţiile de fabricaţie, s-a subliniat fap
tul că txnitatea trebuie să fie dota
tă în continuare cu maşini-unelte 
specializată în executarea concomi
tentă a mai multor operaţii com
plexe.

Apreciind rezultatele buna obţinu
te, buna organizare şi dotare a sec
toarelor de fabricaţie, secretarul ge
neral al partidului a insistat asupra 
creşterii indicelui de folosire a uti
lajelor şi, în acest sens, a cerut să 
se studieze posibilitatea introducerii 
schimbului trei. De asemenea, a re
comandat să se acorde atenţie mo
dernizării şi mecanizării operaţiilor 
de montaj în vederea creşterii pro
ductivităţii muncii. La secţia de tur
nătorie aflată în curs de dezvoltare, 
trebuie avută in vedere dotarea cu 
utilaje pentru mecanizarea complexă 
a operaţiilor.

în încheierea vizitei, tovarăşul 
Nicolae Ceauşescu a felicitat între
gul colectiv de muncitori, ingineri 
şi tehnicieni pentru succesele obţi
nute şi a subliniat că unitatea îşi 
poate spori permanent aportul la în
zestrarea tehnică a industriei noas
tre chimice.

★
Elicopterul cu care călătoreşte se

cretarul general al partidului ateri
zează apoi pe stadionul oraşului Mo- 
reni, împodobit sărbătoreşte. Aici au 
tinut să fie prezenţi mii de localnici, 
petrolişti şi constructori de maşini 
pentru a-şi exprima sentimentele 
de profund ataşament faţă de poli
tica internă şi externă a partidului, 
al cărei promotor consecvent este 
secretarul general al partidului.

De Ia stadion, coloana de maşini 
se îndreaptă, printr-un adevărat cu
loar viu, spre întreprinderea meca
nică de utilaj tehnologic — primul 
obiectiv al vizitei secretarului ge
neral al partidului în acest oraş.

Aplicînd în viaţă indicaţiile şi re
comandările tovarăşului Nicolae 
Ceauşescu făcute cu prilejul vizitei 
sale anterioare de lucru efectuate 
aici, edilii oraşului au trecut la ma
terializarea unui cuprinzător program 
de dezvoltare şi modernizare, care 
s-a concretizat în acest interval prin 
înălţarea unor blocuri cu peste 1 300 
apartamente, în care locuieşte acum 
mai mult de un sfert din populaţia 
Morenilor

Despre întreprinderea mecanică de 
utilaj tehnologic, care şi-a sărbătorit 
de curind semicentenarul, se poate 
spune, pe drept cuvînt, că îşi trăieş
te acum a doua tinereţe. în urmă cu 
aproape un an, ia indicaţia secreta
rului general al partidului, întreprin
derea a trecut Ia fabricarea de echi
pament tehnologic pentru industria 
chimică, activitate care presupune o 
înaltă pregătire profesională şi exi
genţe sporite faţă de calitatea pro
ducţiei.

Noul program de producţie a per
mis întreprinderii să debuteze şi pe 
piaţa externă,, livrînd pînă. în pre
zent beneficiarilor de peste hotare 
cantităţi însemnate de instalaţii pen
tru transportul şi distribuirea pro- 
panului.

Apreciind priceperea .profesională 
şi realizările acestui colectiv, tova
răşul Nicolae Ceatişescu recomandă, 
totodată, specialiştilor să se preocu- j 
pe şi in continuare de asimilarea 
unor produse de o complexitate mai j 
ridicată, care să sporească valoarea 
muncii încorporate în ele, de folosi-

(Continuare în pag. a lll-a)

Mitingul oamenilor muncii
După vizitarea diferitelor secţii 

ale întreprinderii, are loc în hala 
de montaj a uzinei un mare mi
ting. Sínt prezenţi peste 12 000 
de oameni ai muncii din uzină 
şi din alte întreprinderi din Tîr- 
govişte şi din judeţul Dîmboviţa. 
Apariţia la tribuna prezidiului a 
tovarăşului Nicolae Ceauşescu 
este salutată de toţi cei prezenţi 
cu: urale şi ovaţii. Se .scandează 
minute în şir „Ceauşescu-P.C.R.“, 
„Ceauşescu şi poporul“.

Mitingul a fost deschis de to
varăşul Ion Stănescu, prim-secre- 
tar al Comitetului judeţean de 
partid, care a salutat în numele 
comuniştilor, al tuturor oameni
lor muncii din judeţul Dîmboviţa, 
prezenta secretarului general al 
P.C.R. la aniversarea a 100 de 
ani de activitate a întreprinderii 
de utilaj petrolier.

în continuare, tovarăşul Con
stantin Stătescu, secretarul Con
siliului de Stat, a dat citire De

cretului Consiliului de Stat al 
Republicii Socialiste România 
prin care se conferă Ordinul 
Muncii clasa I întreprinderii de 
utilaj petrolier Tîrgovişte, cu pri
lejul aniversării a 100 de ani de 
la înfiinţarea întreprinderii, pen
tru contribuţia adusă de această 
întreprindere la dezvoltarea în 
tara noastră a construcţiei de in
stalaţii şi utilaje petroliere.

Pentru merite deosebite în o- 
pera de construire a socialismu
lui, cu prilejul aniversării a 100 
de ani de la înfiinţarea între
prinderii, se conferă titlul de 
„Erou al Muncii Socialiste" şi 
medalia de aur „Secera şi Cioca
nul“ tovarăşilor Maria Purcăreanu, 
forjor. Vasile Sandu, electrician, 
Ion Victor, lăcătuş montator.

în aclamaţiile celor prezenţi, 
preşedintele Consiliului de Stat, 
tovarăşul Nicolae Ceauşescu, în- 
mînează aceste înalte distincţii.

Tot prin decret al Consiliului

de Stat au mai fost distinşi cu 
ordine şi medalii un număr de 
227 de muncitori, ingineri şi teh
nicieni ai întreprinderii sărbăto
rite.

Au luat apoi cuvîntul Ing. 
Constantin Tzitzeclis, directorul 
întreprinderii, Constantin Olteanu, 
maistru, Erou al Muncii Socia
liste, ing. Marcela Banu, mem
bră a Comitetului U.T.C. din în
treprindere şi Marin Topîrceanu, 
strungar.

Întîmpinat de toţi cei prezenţi 
cu puternice ovaţii şi urale, ia 
cuvîntul tovarăşul Nicolae 
Ceauşescu.

Cuvîntarea secretarului general 
al P.C.R., urmărită cu viii interes, 
a fost subliniată în repetate rîn- 
duri cu îndelungate aplauze.

In încheiere ia cuvîntul tova
răşul Ion Stănescn, prim-secretar 
al Comitetului judeţean de par-
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C uvîn tarea  to va ră şu lu i
NICOLAE CEAUŞESCU

Dragi tovarăşi,
Doresc să încep prin a vă adresa 

dumneavoastră, tuturor locuitorilor 
municipiului Tîrgovişte şi judeţujui 
Dîmboviţa un salut călduros din par
tea Comitetului Central al Partidu
lui Comunist Român, a Consiliului 
de Miniştri şi din partea mea. (Apla
uze puternice; se scandează: 
, Ceauşescu-P.C.R.“).

Vizita pe care am făcut-o în ju
deţul Dîmboviţa şi în municipiul Tîr
govişte e prilejuită de sărbătorirea, 
de către uzina dumneavoastră, a o 
sută de ani de existentă. De aceea, 
doresc să felicit în mod călduros pe 
toţi oamenii muncii din această uzi
nă, pe toţi cei care, în decursul a- 
nilor, au adus şi aduc o contribuţie 
activă la dezvoltarea uzinei, şi prin 
aceasta, la' dezvoltarea generală a 
industriei noastre socialiste. Ia în
florirea patriei noastre. (Aplauze; 
urale; se scandează: .Ceauşescu-
P.C.R.“).

Felicit Întregul colectiv de oameni 
ai muncii din întreprinderea de uti
laj petrolier Tîrgovişte cu prilejul 
conferirii înaltului Ordin al Repu
blicii Socialiste România, precum şi 
pe noii eroi ai muncii socialiste, pe 
ceilalţi tovarăşi care au fost decoraţi 
astăzi, sau urmează să le fie înmî- 
nate ordine şi medalii ale Republicii 
Socialiste România. (Aplauze; urale).

Distingerea uzinei cu acest înalt 
ordin este, de fapt, o apreciere a ac
tivităţii pe care aţi depus-o, după 
preluarea de către clasa muncitoare 
în propriile miini a conducerii sta
tului, a întreprinderilor, o apreciere 
a contribuţiei pe care o aduceţi ta 
dezvoltarea industriei. Tot aşa cum 
acordarea ordinelor şi titlurilor de 
Erou al Muncii Socialiste este o a- 
preciere atît a tovarăşilor respectivi, 
cit şi a întregului colectiv de oameni 
ai muncii din întreprindere. în a- 
ceasta se exprimă aprecierea pe ca
re partidul şi guvernul o dau aces
tui minunat colectiv de oameni ai 
muncii, care îşi îndeplineşte cu 
cinste sarcinile ce-i revin din pla
nul cincinal. (Aplauze; urale, se 
scandează: Ceauşescu-P.C.R.").

Este adevărat că uzina are vîrsta 
de 100 de ani, că ea aminteşte de 
începuturile dezvoltării industriei în 
România; dar este tot atît de adevă
rat că după 23 August ea s-a traus- 
format radical, a devenit o uzină 
puternică, modernă. Aceasta atestă 
forţa creatoare a clasei muncitoare, 
a întregului nostru popor, stăpîn pe 
destinele sale, care înfăptuieşte ne
abătut politica partidului de făurire 
a societăţii socialiste multilateral 
dezvoltate pe pămîntul României. 
(Aplauze puternice, uraie).

Vizittnd unele secţii ale întreprin
derii dumneavoastră, mi-a făcut o 
deosebită plăcere să constat că de 
la ultima mea vizită — e adevărat 
de atunci au trecut cîţiva ani —■ 
s-au produs multe îmbunătăţiri. U- 
zina s-a dezvoltat puternic, s-a reu- 
tilat, producţia s-a modernizat — 
ceea ce dovedeşte capacitatea colec
tivului de oameni ei muncii de aici, 
a conducerii întreprinderii, a , organi
zaţiei de partid de a acţiona cu fer
mitate pentru îndeplinirea hotărîri- 
lor Congresului al X-lea şi ale Con
ferinţei Nationale.

Ne bucură rezultatele pe care le-aţi 
obţinui pînă acum,, deşi trebuie să 
spun că mai există din păcate — 
unele nerealizări. Nu este bine ca 
la o sărbătoare să vorbeşti întotdea
una de lipsuri, dar noi Sinteret co
munişti şi, atunci . cînd sărbătorim 
un. asemenea eveniment, trebuie să 
ne gîndim si la ceea ce mai avere

de făcut pentru a lucra mai bine, 
pentru a folosi mijloacele de care 
dispunem în vederea creşterii cit 
mai rapide a producţiei şi a produc
tivităţii muncii, a ridicării nivelului 
tehnic al întregii activităţi.

Cunoscînd colectivul Uzinelor de 
utilaj petrolier din Tîrgovişte sínt 
convins că el va aprecia înaltul Or
din, titlul de Erou şi celelalte deco
raţii acordate, ca un imboid, ca un 
angajament de a acţiona tot mai bi
ne pentru a aduce o contribuţie tot 
mai însemnată Ia îndeplinirea în bu
ne condiţiuni a planului cincinal, la 
realizarea angajamentelor Comite
tului judeţean de partid şi ale tutu
ror oamenilor muncii din Dîmboviţa 
de a realiza cincinalul în mai puţin 
de 5 ani. (Aplauze puternice; Se 
scandează: „Ceauşescu-P.C.R.").

Am vizitat în dimineaţa acestei 
zile, la Găieşti, Uzina dd frigidere 
şi Uzina de utilaj chimic — două 
întreprinderi care au început' să-şi 
desfăşoare activitatea în ultimii ani. 
Mi-a făcut o deosebită plăcere să 
constat gradul înalt de organizare, 
dotarea modernă a acestor între
prinderi, precum şi rezultatele pozi
tive pe care le-au obţinut — îndeo
sebi Uzina de utilaj chimic. Tot aşa, 
rai-a produs o mare satisfacţie vizi
ta Ia întreprinderea „Automecanîca“ 
din Moreni şi la noua Uzină de uti
laj chimic din Moreni, care, reorga
nizată pe baza unei întreprinderi 
mai vechi, a început să producă, cu 
rezultate bune, utilaj chimic, în a- 
cest an. Am impresii deosebite des
pre organizarea şi activitatea între
prinderii „Automecanîca“; de aseme
nea mi-a produs o deosebită satis
facţie activitatea ce se desfăşoară 
la noua Uzină de strunguri, care a 
început să funcţioneze acum un an 
şi care, în prezent, produce strun
guri de înaltă calitate.

Am lăsat la sfîrşit Combinatul me- 
talurgic-Tirgovişte -— care este in 
construcţie, — dar care a început 
de astăzi să producă primele canti
tăţi de oţel. Cu aceasta, municipiul 
Tîrgovişte începe să se numere 
printre centrele metalurgice din Ro
mânia. (Aplauze puternice). După 
cum ştiţi, aici au început deja să 
producă oţel două fabrici. Este, in
tr-adevăr, un început. Combinatul 
va trebui să ajungă în următorii
2—3 ani .Ia o producţie de 700 000 
tone de oţel — este vorba de ote
luri speciale, înalt aliate —, fiind, 
din acest punct de vedere, o uzină 
unică în felul ei în România. Avem 
în vedere ca, în perspectivă, să se 
ajungă Ia 1 milion tone, iar după 
1980 să se meargă spre 2 milioane 
tone de otel. Aş dori să adresez fe
licitări constructorilor, care au de
pus eforturi susţinute, învingînd ri
nele greutăţi, pentru a realiza în bu
ne condiţiuni . aceste secţii moderne 
aie combinatului, astfel ca ele să 
înceapă să dea oţel încă in 1973. 
Doresc, de asemenea, să adresez fe
licitări oţelarilor şi să Ie urez să 
obţină numai oţeluri de bună calita
te! (Aplauze puternice; urale; se 
scandează: „Ceauşescu-România").

După cum vedeţi, numai în ultimii 
5—6 ani, în Dîmboviţa au fost date 
în funcţiune un număr însemnat de 
întreprinderi — şi nu m-am referit 
decit la cele . metalurgice şi din ra
mura construcţiei de maşini. Aceas
ta contribuie la transformarea ora- 

. şului dumneavoastră într-un puter
nic centru -îndustrîal-metalurgic şi de 
construcţii de. maşini.
' Realizarea acestor noi capacităţi 
de producţie pune, desigur, sarcini

mari în faţa organizaţiei de partid 
■judeţene, a organizaţiilor be partid 
orăşeneşti, a oamenilor muncii din 
întreprinderile respective. Toate uzi
nele sínt dotate Cu utilaje şi maşini 
de înaltă tehnicitate. Am realizat in
vestiţii de sute de milioane şi mi
liarde de lei pentru fiecare dintre 
ele — şi va trebui să facem totul 
ca, în cel mai scurt timp, toate a- 
ceste unităţi să lucreze cu întreaga 
capacitate, să asigure o producţie de 
înaltă tehnicitate şi calitate, să spo
rească eficienţa economică In aşa 
fel, incit să aducă un aport de mare 
însemnătate la dezvoltarea industriei 
noastre socialiste. Ia înfăptuirea pro
gramului trasat de Congresul al X- 
lea al partidului'. (Aplauze puternice; 
urale).

Ţinînd seama de volumul maro de 
investiţii ce urmează să fie realizat 
în următorii ani, este necesar, de 
asemenea, ca Comitetul judeţean de 
pariid, precum şi organizaţiile de 
construcţii să ia măsurile corespunză
toare pentru înfăptuirea la timp şi 
în bune condiţiuni a tuturor lucră
rilor. Am adresat felicitări constric
torilor pentru ceea ce au realizat şi 
pentru darea în folosinţă a celor 
două oţelării; dar trebuie să spun 
că ei au merite însemnate şi în pu
nerea în funcţiune a tuturor celor
lalte întreprinderi de care am po
menit aici. Deci, aş dori să se înţe
leagă că felicitările sínt adresate 
pentru întreaga activitate pe care 
au depus-o pînă acum. Considerăm 
că, în cursul anului viitor, ei vor 
lucra în aşa fel incit să realizeze în 
bune condiţiuni planul cincinal, iar 
cu prilejul aniversării a 30 de ani 
de Ia eliberarea patriei noastre, să-l 
putem distinge şi pe constructori 
pentru activitatea lor. Aş dori ca şi 
dintre ei sa avem anul viitor un nu
măr de Eroi ai muncii socialiste. (A- 
plauze; urale).

Este necesar, deci, ca organele şi 
organizaţiile de partid, colectivele 
de conducere, comitetele oamenilor 
muncii, toti oamenii muncii, să ac
ţioneze cu toată fermitatea pentru li
chidarea tuturor neajunsurilor, pen
tru înfăptuirea în cele mai bune 
condiţiuni a sarcinilor mari ce ie 
stau în fată în Î974 şi în anii urmă
tori. Cunosc oamenii muncii din ju
deţul Dîmboviţa şi din Tîrgovişte, 
atît din perioada dinainte de război, 
cit şi în cea de după eliberare; ştiu 
că atunci cînd ei îşi iau un angaja
ment îl duc la îndeplinire! De a- 
ceea am deplină încredere ca oame
nii muncii din Dîmboviţa vor face 
totul pentru a-şi îndeplini. cu cinste 
sarcinile pe care le au! (Aplauze; 
urale; se scandează: „Ceauşescu- 
P.C.R.“).

După cum cunoaşteţi, recent a 
avut Ioc plenara Comitetului Cen
tral, care. făeînd bilanţul realizări
lor pe primii trei ani ai cincinalului, 
a constatat cu multă satisfacţie în
deplinirea planului şi a angajamen
telor luate de oamenii muncii. Fap
tul că un număr însemnat de ju
deţe au îndeplinit cu mult înainte 
planul pe 3 ani demonstrează că 
există reale posibilităţi de a realiza 
cincinalul înainte de. termen. Nu do
resc să mă mai refer la . aceste re
zultate, pentru că am vorbit pe larg 
despre ele în plenară.

De asemenea, plenara a trasat 
sarcinile de plan pe anul 1974. Vă ' 
sínt cunoscute aceste sarcini. Ur
mează ca industria noastră să 
crească într-un ritm de peste 16 la

(Continuare in pag. a Ill-a)

Premieră tehnică pe 
cea mai nouă platform ă 

industrială a Sibiului

la  gura cuptorului electric cu arc, cu o capacitate de 3 tone, din 
noua ofelărie de la „!ndependenţa“5ibiu

Foto: FRED NUSS

Ieri, la amiază, e- 
veniment de mare re
zonantă pe tînăra 
platformă industrială 
a Sibiului, acolo un
de constructorii au 
înălţat noi uzine pe 
care le-au botezat 
după numele surate
lor lor mai vechi şi 
cu aură în munici
piul nostr-u — „Balan
ţa" II şi „Independen
ţa* II. Şirului pre
mierelor tehnice ca
re au urmat ridicării 
noilor Vlăstare indus
triale i s-a adăugat 
încă una — prilej de 
intensă bucurie şi sa
tisfacţie pentru con
structori şi benefi
ciari: realizarea pri
mei şarje — a şarjei 
de probă ’•— Ia cup
torul electric cu arc 
pentru topit oţelul 
cu capacitate de 3

tone. In acest fel, ri
nul din obiectivele 
foarte importante ale 
viitoarei turnătorii a 
„Independenţei“ a 
trecut cu brio exame
nul care-I despărţea 
de racordarea lui de
finitivă în complexul 
angrenaj productiv 
al secţiei. Ceea ce 
merită a fi cu deose
bire evidenţiat este 
un fapt care tine de 
esenţa recordurilor, 
a performantelor ab
solute despre care nu 
o dată am mai avut 
prilejul să .vorbim 
cînd ne-am aplecat a- 
supra vieţii şantiere
lor.

Termenul în care 
a fost montat şi pre
gătit pentru probe 
cuptorul este de nu
mai 58 zile! Specia
liştii unguri so.siti

pentru asigurarea a- 
sistentei tehnice la 
această lucrare de
clarau că vechiul re
cord era de 82 de zi
le şi fusese stabilit 
la o firmă din Sue
dia. Ö veritabilă per
formantă prin urma
re. O performantă 
care s-a desăvîrşit şi 
a’ culminat în tabloul 
mirific, spectaculos al 
primei şarje de oţel 
din cel mai nou cup
tor al celei mai tine
re şi moderne turnă
torii din această par
te de tară.

Ca întotdeauna in 
asemenea prilejuri, 
felicitări tuturor ce
lor care — construc
tori sau montori — 
şi-au pus semnătura 
pe această prestigioa
să realizare,
— — —..ni...ia mi'

In spiritul economisi 
rii energiei

Acţionînd ferm pe linia econo
misirii energiei electrice, gospo
darii din Cisnădie au trecut, în 
aceste zile, la alimentarea ora
şului, de la sistemul naţional, 
prin noua statie de conexiuni, la 
tensiunea de .110 Kv. Conform 
programului întocmit, urmează ca 
în perioada 17—22" decembrie 
a.c„ oralul textiliştilor să fie 
„adaptat“ şi la alimentarea cu 
energie electrică la tensiunea de 
20 Kv.

Acţiunea declanşată comple
tează armonios preocupările lo
cuitorilor urbei de a folosi cu 
maximum de randament, resursele 
de energie, combustibil etc. în 
vederea traducerii în fapt a ho- 
tărîrii Comitetului Executiv al 
C.C. al P.C.R. în legătură cu dez
voltarea energeticii şi măsurile 
de economisire a combustibililor 
şi energiei electrice.

ILIE ANDREI

Conferinţa municipală 
a sindicatelor Mediaş

Ieri, • in sala Casei de cultură a 
sindicatelor s-au desfăşurat' lucrările 
conferinţei municipale a sindicatelor 
Mediaş.

Pe marginea dării' de seamă au - 
discutat tovarăşii: Costică Totan, 
Anica Pîryu, -Dumitru Răcliitan, Vir
ginia, Drăgiţă, Aurel Filimon, Mar
gareta Nieolau, Ion Corobea, Andrei 
Welter, Bela Asztalos, Mihai .Mol
nár, Gheorghe Popescu.

Lu.înd guvîntuh, tovarăşul Laurentiu 
Draggmireşcu, membru al Consiliu-' 
Iui central',al U.G.S.R. a punctat^ sar
cinile ce revin Organelor sindicale 
în perioada următoare.

Tovarăşul Costică Pórimé, prim-se
cretar al Comitetului municipal de

partid • Mediaş, a apreciat-pe larg 
activitatea desfăşurată de organiza
ţia sindicală municipală şi a jalo
nat obiectivele spre îndeplinirea 
cărora trebuie să fie orientată în 
viitor întreaga activitate sindicală.

Conferinţa i-a ales pe membrii 
Consiliului municipal al sindicate
lor, comisia de cenzori, delegaţii la 
conferinţa, judeţeană a sindicatelor, 
a desemnat candidaţi pentru Consi
liul judeţean al sindicatelor şi co
misia de'cenzori. - 11 ■ .,

Preşedinte al Consiliului munici
pal al1 sindicatelor Mediaş a fost 
reales tovarăşul Hugo-Schneider.

E. SANDU

Odată cu darea in folosinţă a noului corp de clădire, cuprinzind atelierele 
Grupului şcolar M.I.U. Sibiu, numărul locurilor de muncă a fost suplimentat 
cu încă 150, asigurîndti-se totodată o mai bună organizare a fluxului tehno
logic. in fotografie: noua construcţie, cu o suprafaţă de 600 m.p.



Pagina 2 -----  ■ - ■ 1 -  ------------ ----  Tribuna Sibiului ...................... ' —■-■ ..— Ann! VI, nr. 1806

Casa de cultură 
a sindicatelor din Mediaş
í n  s p r i j i n u l  p ro d u c ţie i

In peisajul industrial al munici
piului Mediaş, Casa de cultură a 
sindicatelor se impune tot mai mult 
prin activitatea ei cultural-educa- 
tivă. Ea se remarcă, devine nece
sară, constituie un element dinamic 
al ^dezvoltării impetuoase a locali
tăţii.

Parcurgînd agenda de lucru a in
stituţiei, constatăm o serie de cicluri 
tematice bine orientate, reclamate de 
nevoile şi specificul industriei me- 
dieşene: „Mai mult, mai repede, mai 
bine“, „Astăzi ucenic, mîîne munci
tor calificat“, „Tu eşti mindria noas
tră“, „Te previn ca să nu te acuz“. 
Desigur, enumerarea ar putea con
tinua, însă ne oprim aici.

Se constată existenta unei preocu
pări do a rezolva această sarcină 
educativă prin mijloace specifice 
muncii I ultural-educative de masă. 
Diversiiicarea mijloacelor şi meto
delor de finalizare a actului cultu- 
ral-educativ, de asemenea, este o 
preocupare a salariaţilor de aici. 
Formele moderne de antrenare a 
oamenilor în cadrul dezbaterilor şi 
în special muncitorii, enunţarea li
beră a ideilor, a opiniilor duc la o 
creştere substanţială a eficienţei e- 
ducative, care se răsfrînge în ultimă 
instanţă în rezultate superioare în 
procesul de producţie.

Activitatea cultural-educativă nu 
trebuie văzută ca un proces izolat. 
Ea participă cu mijloacele ei speci
fice la activitatea generală a socie

tăţii, la acţiunea de formare a omu
lui nou, cu o conştiinţă înaintată, 
cu o pregătire de specialitate supe
rioară, cu o cultură generală şi teh
nică foarte bună.

Plecînd de la această premisă ur
mărim cîteva acţiuni mai importante 
desfăşurate în ultima vreme la Casa 
de cultură a sindicatelor. Aşa cum 
am mai amintit, unele activităţi vin 
direct în sprijinul producţiei: dezba
terea „Cercetarea aplicativă în in
dustrializarea şi chimizarea gazului 
metan“ — cu personalul Institutului 
„chimigaz" Mediaş. „Organizarea 
superioară a locului de muncă — 
sursă de mărire a productivităţii 
muncii“ — cu salariaţii ELCA, dez
baterea „Realizarea de încălţăminte 
comodă şi modernă folosind înlocui
torii pielei" — cu personalul între
prinderii „8 Mai", discuţia „Valori
ficarea superioară a deşeurilor lem
noase“ — cu colectivul Fabricii de 
mobilă, dezbaterea „Folosirea poli
merilor în finisarea produselor de 
pielărie", etc.

Dar colectivele de muncă medie- 
şene au stabilit o legătură bilaterală
cu Casa de cultură a sindicatelor: 
multe dintre acţiuni s-au desfăşurat 
la locul de producţie: dezbaterea 
„Organizarea şantierelor pe timp fri
guros" — cu colectivele de con
structori, de asemenea, atragerea 
muncitorilor calificaţi, din cadrul

întreprinderii de transporturi, în ac
ţiunea de policalificare: mecanic 
auto şi conducător auto.

Importanţă deosebită s-a dat şi 
noilor produse ale industriei medie- 
şene, astfel pentru a îmbunătăţi per
formanţele „cristalului de Mediaş“ 
s-a organizat împreună cu întreprin
derea „Vitrometan“ o masă rotundă 
pe tema: „Tehnologii noi de reali
zare a articolelor din sticlă cristal“.

Importanţă deosebită s-a acordat 
şi mişcării de invenţii, inovaţii şi 
raţionalizări, întîlnirilor dintre co
lectivele de muncă din municipiu 
cu eroi ai muncii socialiste din Me
diaş.

De semnalat este şi legătura sta
bilă între Casa de cultură a sindi
catelor şi organizaţiile de tineret 
din întreprinderi cu care se organi
zează adesea, în colaborare, instruc
tive activităţi cultural-educative. 
Este meritul acestui prestigios lăcaş 
de cultură şi educaţie, modern şi 
bine utilat, că oferă activităţi inte
resante, gustate şi apreciate de me- 
dieşeni. Am citit de multe ori pe 
afişe: „Astă seară Casa de cultură 
vă aparţine“. Cui aparţinea? Sala
riaţilor unei întreprinderi sau alteia, 
acelora care, de fapt, sínt proprie
tarii ei. Cît de mult adevăr semnala 
acel afiş care era completat cu o 
stare de fapt reală, demnă de sub
liniat şi consemnat.

JEAN IONESCU

Serbarea majoratului
Joi seara, la Casa de cultură 

a municipiului Mediaş s-a desfă
şurat serbarea majoratului. Au 
participat tovarăşul Costică Pó
rimé, prim-secretar al Comitetului 
municipal de partid Mediaş, Ni- 
colae Şandru, prim-secretar al 
Comitetului municipal al U.T.C., 
Johanna Schuster şi Sofia Langa, 
secretari ai Comitetului munici
pal al U.T.C.

Tovarăşul Costică Porime a 
vorbit celor peste 400 de tineri

despre importanţa acestui eveni
ment, drepturile şi obligaţiile ce 
revin tinerilor pentru formarea 
lor ca oameni de nădejde ai ţării.

în cuvîntul lor tinerii Cornel 
Ilieş, Etelka Pető, Victoria Cu- 
pleşan şi loan Folea au exprimat 
hotărîrea tinerilor medieşeni de 
a participa la edificarea societăţii 
noastre socialiste.

A urmat un interesant program 
artistic. (S. Emanoil).

Zilnic, biblioteca de la Casa de cultură din Cisnâdie este vizitată de
numeroşi cititori

DIALOG CI CITITORII

FLOftILE ROŞII 
A1E R E A in il

Filele îngălbenite de vreme 
ale ziarului Tipograph, din 8 
decembrie 1928, evocau împlini
rea a zece ani de la masacrul 
din 13 Decembrie 1918 şi-i în
demnau pe muncitorii tipografi 
din întreaga ţară să depună şi 
ei florile roşii ale reamintirii pe 
mormintele celor căzuţi pentru 
un trai mai bun.

Spre a păstra vie în conştiinţa 
lor acea filă scrisă cu singe în 
hronicul luptelor de clasă ale 
proletariatului şi în anul acesta, 
ca în toţi anii, tipografii sibieni 
au editat o foaie volantă prin 
care aduc omagiu celor căzuţi 
sub ploaia de gloanţe ucigaşe 
acum 55 de ani, aşa cum le ce
rea Ţipograph-ul lor. In artico
lele publicate in foaia volantă 
s-au pus pe primul plan sarci
nile actuale, de cea, mai înaltă 
responsabilitate, în calitate de 
proprietari ai mijloacelor de pro
ducţie şi de producători ai bu
nurilor materiale şi culturale, 
angajindu-se totodată să nu-şi 
precupeţească forţele pentru a 
ridica la un nivel şi mai înalt 
activitatea productivă.

Evocarea zilei istorice 13 De
cembrie, Ziua tipografilor, va 
avea loc în cadru festiv sîm- 
bătă, 15 decembrie, ora 18, in 
sala studio a Casei de cultură a 
sindicatelor din oraşul nostru. 
Cu acest prilej îşi vor da con
cursul formaţiile de cor şi dan
suri ale tipografilor şi taraful 
Liceului de muzică din Sibiu şi 
se va prezenta primul film al 
cineclubului „Făclia tipografilor“, 
intitulat Tiparul — veche tradi
ţie a Sibiului.

Despre însemnătatea istorică a 
zilei de 13 Decembrie, Ziua ti
pografilor, au vorbit, zilele a- 
cestea, tov. Viorel Munteanu la 
Şcoala populară de artă, Clubul 
sindicatului C.F.R., Şcoala M.I.A. 
şi la Şcoala generală nr. 2. To
varăşul loan Soare a vorbit la 
Liceul pedagogic şi Şcoala nr. 4, 
iar la Şcoala nr. 16 tov. loan 
Creţoiu.

1. C. ZEŢARU

PE TEME JURIDICE
e In finalul scrisorii dv., tovarăşe 

Simion Eremia din Agnita, daţi sin
gur răspuns la întrebarea pe care 
ne-o puneţi. Din moment ce arătaţi 
că pentru neprezentarea Ia controlul 
medical periodic organele sanitare 
de stat aplică amenzi, în baza 
H.C.M. nr. 2 506/1969, înseamnă — 
deşi n-o spuneţi — că lucraţi într-un 
sector de muncă alimentar sau la 
exploatarea surselor şi instalaţiilor 
de prelucrare şi înmagazinâre a apei 
potabile, în creşe, grădiniţe, şcoli 
sau alte instituţii. In oricare din a- 
ceste sectoare aţi lucra aveţi obliga
ţia de a vă supune controlului medi
cal periodic, tocmai pentru preveni
rea şi combaterea bolilor transmisi
bile. Este o obligaţie morală şi le
gală impusă de actul normativ, ci
tat de altfel şi de dv.

•  După cîte am înţeles din scri
soarea dv. tovarăşe T.G. din Sibiu, 
aţi dori ca spaţiul de locuit pe ca- 
re-1 deţineţi într-un imobil proprie
tatea statului să rămînă în folosinţa 
dv. şi a soţiei, iar fiul, căsătorit, 
oare ocupă o cameră, să elibereze 
acest spaţiu. Deci, dv. cu soţia să 
rămîneti în două camere, iar fiul, 
căsătorit, să plece unde vrea. Nu 
încercăm să influenţăm optica dv., 
care ni se pare curioasă, dar vă re
amintim că în conformitate cu dis- 
poziţiunile art. 6 din Legea nr. 51 
1973, norma locativă pentru locuin
ţele din fondul locativ de stat este 
de 10 mp suprafaţă locuibilă pen
tru fiecare persoană. In cazul cina

din construcţie rezultă camere mai 
mici pot fi atribuiţi şi 8 mp de per
soană. Nu arătaţi şi ce suprafeţe au 
cele două camere, dar cunoscînd a- 
ceste suprafeţe se impune să trageţi 
concluzia necesară fără a neglija 
faptul că într-una din ele locuieşte 
chiar fiul dv., care şi-a înjghebat o 
familie.

In ceea ce priveşte calculul chi
riei, art. 31 din Legea nr. 5/1973 
arată că acesta se face în cazul 
cînd în locuinţa ocupată de o familie 
sínt mai mulţi salariaţi, pe baza sa
lariului tarifar lunar sau pensiei ce
lei mai mari. După aceleaşi criterii 
se stabileşte şi chiria majorată, fără 
a depăşi 20% din suma care se ia 
în calculul chiriei, situaţie prevăzu
tă de art. 14 din Legea nr. 4/1973.

•  Din scrisoarea dv„ tovarăşe 
V. Frăţilă din Sibiu, lipsesc unele 
elemente importante. Astfel, nu ne 
spuneţi dacă soţul este sau nu an
gajat cu contract de muncă pe du
rată nedeterminată. In cazul cînd 
răspunsul la această întrebare este 
negativ, plata alocaţiei de stat pen
tru copil o face centrul militar de 
care aparţine. în caz afirmativ, pe 
timpul cît soţul este militar în ter
men beneficiara alocaţiei sînteti dv. 
In ceea ce priveşte cuantumul alo
caţiei (150 sau 100 léi) acesta este 
determinat de locul de domiciliu al 
dv. (adică de mediul urban sau ru
ral).

TEODOR ŢEREANU 
jurist

m
CINEMA

SIBIU: PACEA: le 
genda negrului Char

ley (orele 9,00i 11,30; 14,00; 16,30; 
19,00; 21,00); ARTA: Dreptul de a 
iubi (orele 10,00; 12,00; 14,30; 16,30; 
18,30; 20,30); TINERETULUI: Conspi
raţia (orele 10,00; 12,00; 14,30; 16,30; 
18,30; 20,30); 7 NOIEMBRIE: Cea din 
urmă zi (orele 10,00; 14,00; 16,00; 
18.00: 20,00); INDEPENDENTA: Ano
nimul veneţian (orele 11,00; 14,30; 
16,30; 18,30; 20,30).

MEDIAŞ: PROGRESUL: Viforniţa 
(orele 9,00; 11,15; 14,00; 16,30; 19,00; 
21,15); TINERETULUI: Odiseea gene
ralului Jose (orele 10,00; 16,30; 18,30; 
20,30).

CISNÂDIE: POPULAR: Despre o 
anume fericire (orele 11,00; 16,00; 
18,00 şi 20,00).

AGNITA: 8 MAI: Copiii căpitanu
lui Grant (orele 10,00; 16,00; 18,00 şi 
20,00).

DUMBRĂVENI: 7 NOIEMBRIE:
Ţara sălbatică (orele 18,00 şi 20,00).

OCNA SIBIULUI: Fata care vinde 
flori (orele 17,00 şi 20,00).

BAZNA-BÄI: Paraşutiştii (orele
17,00 şi 19,00).

APOI DU DE SUS: 23 AUGUST:
Eu nu văd, tu nu vorbeşti, el nu aude
(orele 17,00 şi 19,00).

Informaţii culturale
•  De curînd, căminul cultural din 

comuna Jina a găzduit un montaj 
literar-muzical intitulat „Românie — 
vatră de victorii" realizat de elevii 
Şcolii generale din localitate, sub 
îndrumarea profesorului Gheorghe 
Vinţi. Avînd un text valoros şl o 
minuţioasă pregătire, spectacolul s-a 
bucurat de un real succes, în faţa 
a peste 600 de spectatori. De altfel, 
publicul din Jina este oricînd dornic 
să urmărească programe artistice. 
Din păcate, formaţiile profesioniste 
şi de amatori nu urcă pînă sus, pe

muntele din Jina, la peste 1 000 de 
metri. Jinarii, prin interesul pe ca- 
re-1 vădesc pentru producţiile artis
tice, merită din plin ascensiunea.

•  In cadrul manifestărilor cultu
rale dedicate zilei de 30 Decembrie, 
la clubul Independenta“ din Sibiu a 
avut loc joi un dialog între forma
ţiile artistice ale întreprinderilor „7 
Noiembrie" şi „Steaua roşie*. Intîl- 
nirea talentaţilor artişti amatori a 
încîntat numerosul public prezent în 
sală, prin varietatea şi calitatea in
terpretărilor.

îndelungată şi bogată -  atît ca experienţă cit şi sub raportul diver
sităţii manifestărilor — tradiţia corală sibianâ se continuă in tinăra gene
raţie prin formaţii care-şi întregesc, de la an la an, o distinctă perso
nalitate. In „concertul“ formaţiilor artistice sibiene, corul Liceului de 
muzică şi arte plastice,, condus de prof. Eugen Erzse, este un ansamblu 

de certă valoare

e Sala de spectacole a Filarmo
nicii sibiene a găzduit joi de la ora 
18,00 un concert susţinut de elevii 
Liceului de muzică şi arte plastice. 
Programul, deschis de corul Liceu
lui a cuprins lucrări muzicale de 
Beethoven, Mozart, Brediceanu, 
Schumann, Bach, Wieniawschi, Paul 
Constantinescu, Telleman. Prezentat 
la un bun nivel artistic, spectacolul 
a întrunit sufragiile publicului spec
tator.

Tot joi, la Casa de cultură a 
tineretului din Sibiu a avut loc, în 
cadrul acţiunii „Prietenul mai mare

te sfătuieşte" — o întîlnire între 
foştii şi viitorii absolvenţi ai licee
lor teoretice. După un fructuos 
schimb de opinii s-a desfăşurat o 
seară cultural distractivă.

•  Duminică, la cinematograful 
„Arta“ din Sibiu va avea loc la ora 
9,00 un concurs „Cine ştie cîştigă*, 
organizat de Comitetul municipal 
Sibiu al U.T.C. în colaborare cu în
treprinderea cinematografică a jude
ţului, pe tema „Politica externă a 
României — contribuţie activă !la 
pacea lumii". După concurs va rula 
în premieră filmul „Stare de asediu".

Preocupări pentru îmbună
tăţirea asistentei sanitare

t  f

a ţăranilor cooperatori
In perioada 1 iu lie 1971—  

31 decem brie 1973 un număr 
de 1 684 ţărani cooperatori din  
judeţul nostru au fost trim işi in  
staţiunile balneo-clim atice pen
tru tratam ent, conform  H otă- 
rîrii C om itetului E xecutiv al 
C.C. al P.C.R. din aprilie 1971. 
Ca urmare a intensificării a- 
cestei acţiuni, în 1974 urmează 
ca un num ăr de 790 ţărani coo
peratori din judeţul nostru să 
beneficieze de tratam ent în cele  
mad renum ite staţiuni balneo- 
clim atice din ţară.

A şa după cum este cunoscut, 
una din principalele căi pentru  
prevenirea şi reducerea îm bol
năvirilor o constituie aplicarea  
consecventă a m ăsurilor pro
filactice, în cadrul cărora un rol 
im portant revine asistenţei m e
dicale balneo-fizio-terapeutice.

In 1974 un  număr de 550 ţă
rani cooperatori din judeţul 
nostru vor beneficia de trata
m entul pentru reum atism , ceea  
ce înseam nă cu 110 m ai m ulţi 
decit în  acest an. D e asem enea, 
ţăranii cooperatori vor benefic 
d a  de tratam ent al căilor res
piratorii ş.a.

A tenţionăm  conducerile coo
perativelor agricole că în  prima 
decadă a lun ii ianuarie 1974 
urm ează să înceapă tratam en
tele prim a serie de ţărani coo
peratori. Pentru realizarea a - 
cestei acţiuni este  necesară ur
gentarea întocm irii tuturor ac
telor —  analize, recom andări 
ş.a. In prim a serie vor pleca  
la  d iferite staţiuni cooperatorii 
din A gnita, Şeica Mare, Moşna, 
Alăm or, A ţei, A lţîna, Arpaşu  
de Jos, Şaroşu pe T îm ave, Re- 
tiş, Hosm an ş.a.

M enţionăm că în acest an 
unii conducători de C.A.P. nu  
au  acordat atenţia cuvenită a- 
cestei problem e. Preşedinţii şi 
contabilii şefi din C.A.P. Buia, 
Presaca, S îngătin , M ihăileni, 
Păuca, B roşteni, Laslea, B lăjel, 
Ighişul N ou ş.a. n -au  acţionat 
pe lin ia  repartizării biletelor, 
m otivînd că „nu sínt ţărani 
cooperatori care so lid tă  locuri 
în staţiuni pentru tratam ent“ .

Conform i n d i c a ţ i i l o r  
U.N.C.A.P,. opt cooperative a- 
gricole din judeţu l nostru, prin
tre care A poldu de Sus, A vrig, 
Loamneş, Cristian, S ib iu-T urni- 
şor, Porum bacu de Jos ş.a., au 
hotărît să contribuie la  con
struirea unor cabane în  staţiu
n ile balneo-clim atice. Pînă a- 
cum au şi fost virate în  acest 
sens fonduri băneşti în valoare 
de 530 000 lei. A tenţionăm  con
ducerile C.A.P. să analizeze 
posibilităţile de co n tr ib u te  la  
aceste acţiuni şi să prevadă în  
acest sens fonduri prin pla
nurile anuale de producţie şi 
financiare.

Intensificînd acţiunile de a- 
cest gen, vom  contribui la  apli
carea hotărîrilor de partid, pen
tru  continua îm bunătăţire a 
nivelu lu i de trai al ţăranilor 
cooperatori.

IOAN PENTELIMON
şefu l biroului pensii şi pro
blem e sociale al filia lei jude
ţene a Casei de pensii şi asi
gurări sociale a m em brilor 

C.A.P.

24 de ore din viaţa unei comune
De astă dată reporterul nu-şi pro

pune să surprindă faptul de excep
ţie, să comenteze evenimente ieşite 
din comun; n-a căutat „eroi“ pe ca
re să-i prezinte cititorilor. Se mulţu
meşte doar să reflecte — în măsura 
în care este posibil acest lucru — 
intîmplări de loc senzaţionale, din 
viaţa unei localităţi, să „transcrie" 
o filă de cronică . . .

24 de ore în comuna Şeica Mare 
— sîmbătă şi duminică (1—2 decem
brie curent).

înainte de a trece la relatarea 
„cronicărească" a celor petrecute gă
sesc de cuviinţă să înfăţişez, în cî
teva cuvinte numai, această locali
tate.

Aşezare străveche, situată Intre 
Sibiu şi Mediaş (cam la jumătatea 
drumului) pe o parte şi pe cealaltă 
a şoselei, Şeica Mare se prezintă 
astăzi ca una dintre cele mai mari 
comune ale judeţului nostru. Con
vieţuiesc aici, de secole, in bună 
înţelegere şi prietenie, români, ger
mani şi maghiari — gospodari har
nici, pricepuţi în toate, întreprinză
tori — care desfăşoară o intensă şi 
diversificată activitate economică, 
în ultimii ani mai ales viaţa social- 
culturală s-a intensificat, organizîn- 
du-se aici acţiuni notabile (reflecta
te In presă la vremea respectivă): 
iniţiative cetăţeneşti dş anvergură, 
schimburi de experienţă pe teme 
culturale, reuşite spectacole artisti
ce etc.

De Şeica Mare — centru adminis
trativ — mai aparţin cinci sate: 
Boarta, Ştenia, Buia, Mighindoala şî 
Petiş. Populaţie, la ultimul recensă- 
mînt: 7061 suflete. Dar să trecem 
ta obiect: fila de cronică promisă.

Cîtăţenii satului Boarta s-au 
întrunit pentru constituirea 
consiliului local al Frontu

lui Unităţii Socialiste. Au ales bi
roul, iar în fruntea acestuia, ca pre
şedinte, a fost ales Dumitru Gh. 
Opriş. Au luat oamenii cuvîntul — 
au vorbit despre realizările lor, des

pre progresul înregistrat pînă acum, 
dar mai ales despre cîte mai au de 
făcut: „Căminul cultural a devenit 
necorespunzător. Se impune urgen
tarea lucrărilor de extindere, de mo
dernizare începute în acest an"; 
„Mai sínt nişte poduri şi podeţe ca
re necesită reparaţii“; „în primăva
ră trebuie atacate lucrările pentru 
apeduct, pentru care, se ştie, există 
devizul. Ba, sínt procurate şi ceva 
materiale".

Fireşte, toate acestea, cu serioase 
eforturi locale. . .  In toate cele şase 
circumscripţii din sat s-au ţinut adu
nările delegaţilor de familii unde au 
votat contribuţia în muncă şi bani 
— în medie, 100 lei, plus 5 zile 
muncă de familie.

A semenea adunări — pentru 
constituirea consiliului Fron
tului Unităţii Socialiste şi 

votarea contribuţiei cetăţeneşti s-au 
ţinut şi în satul Buia (Preşedinte al 
consiliului sătesc F.U.S. a fost ales 
loan Stoica).

iind vorba de acţiuni social- 
obşteşti, atît sîmbătă cît şl 
duminică, membrii circum

scripţiilor nr. 23, 24, 25, 15 din Şeica 
Mare, în frunte cu deputaţii Augustin 
Ciocănea, Gafia Pascu, Filip Mitică 
şl Maria Hila au ieşit, cu toţii, să

continue lucrarea de aducţiune a apei 
potabile. Şi au muncit cu nădejde, 
finalizînd izolarea conductei trecută 
peste rîul Visa. S-au evidenţiat în 
mod deosebit Dumitru Armie, Du
mitru Falciu, loan Spătaru şi Vasile 
Pascu — iniţiatorii, de fapt, ai aces
tei importante construcţii pentru 
modernizarea comunei.

Un amănunt: toate lucrările exe
cutate au beneficiat de asistenţa teh
nică a . . .  celor patru iniţiatori (de 
specialitate . . .  ţărani).

U n sfîrşit de săptămînă obiş
nuit, în care viaţa îşi des
făşoară cursul normal — în 

casele oamenilor, în instituţii... •
La Casa căsătoriilor de la Consi

liul popular, în faţa ofiţerului stării

civile doi tineri trăiesc emoţia uni
că a primului act oficial de înjghe
bare a familiei:

— Cetăţene Tănase Petre, de bună 
voie şi nesilit de nimeni iei în că
sătorie . . .

— Da!
— Cetăţeană Stănilă Marcela, de 

bună voie şi nesilită de nimeni...
— Da!
Petre şi Marcela îşi înving sfio- 

şenia intr-un sărut de faţă cu toată 
lumea. Se ciocnesc apoi pahare cu 
vin, se fac urări...

Cronicarul ţine să consemneze şi 
aici un amănunt: dragostea nu are 
oprelişti, fapt pentru care Marcela 
— fată sănătoasă, bine dezvoltată — 
a prezentat, cu plăcere . . .  dispensa 
de vîrstă. (Luaţi, vă rog, viaţa ca 
viaţă!).

I n noapte un ţipăt (sîmbătă 
spre duminică). La Casa, de 
astă dată, de naşteri, din sa

tul Buia, Florin, al patrulea copil al 
familiei loan şi Ana Boţoman (din 
Ştenia) a ţinut să nu-şi anunţe ve
nirea pe lume altfel decit noi toţi 
— la modul cel mai comun posibil: 
cu un ţipăt din toate puterile. Aşa, 
ca să se ştie!

Moaşa Emilia Canciu nu i-a putut 
spune decît: Bravo, băiete!

V iaţa e viaţă. Unul se naşte, 
altul face nuntă, dar o dată 
şi o dată . . .

E trist că „trecerea* nu iartă pe
nimeni.

Elise Sontag din Şeica Mare s-a 
oprit, pe scara vîrstei, la anul 81, 
încheindu-şi socotelile cu lumea...

D ar cîte nu se întîmplă într-un 
sat mare, cu oameni mulţi? 
Şi dacă tot am început a 

spune. . .
Iată că nici pompierii n-au stat 

degeaba . . .  Fără incendii, însăl 
Controlul P.C.I. efectuat duminică 

prin gospodăriile cetăţenilor a scos 
la iveală cîteva nereguli: coşuri ne
izolate în porţiunea de trecere prin 
planşee, siguranţe supradimensiona
te, instalaţii improvizate . . .  Atenţie! 
Nu vă jucaţi cu focul.

Sfîrşit de săptămînă. Zile des
tinate, cu precădere, activi
tăţii cultural-artistice. Aşa

dar, pentru cei mici s-a organizat 
un matineu de filme specifice vîrstei. 
Cei mari au asistat la cîteva expu
neri. („Economisirea de combustibili 
şi energie electrică — o datorie pa
triotică"; „55 de ani de la unirea 
Transilvaniei cu România“) apoi. au 
aplaudat o piesă de teatru ... şi ti
neretul a dansat toată noaptea în 
sala căminului cultural: fără beţii, 
fără scandal. . .  aşa că miliţia a „şo
mat" (neavînd nici cel puţin un ac
cident de circulaţie).

Operaţiuni C.E.C.. . .  Dar as
tea, ştiţi, aparţin unei „isto
rii secrete“. Fiind însă tîrg 

de porci, fireşte că s-au scos şi s-au 
depus le i. ..

D ecembrie! Frig! Nu mai e nici 
un pericol pentru . . .  carne 
şi slănină. Oamenii au înce

put să-şi taie rîmătorii, după toate 
regulile unui străbun ritual...

Şi ca oricare cronicar ce se res, 
pectă, n-am scăpat ocazia de a în<- 
cheia cele 24 de ore ale cronicii 1/) 
o tocăniţă şi-un pahar de vin.

TRAIAN SUCH#

IS IS IS p e n

TELEVIZIUNE
9,00 — Lumea 

copiilor. 9,30 — 
O viaţă pentru o idee. Ion Io- 
nescu de la Brad. 10,00 — Telex. 
10,05 — Avanpremieră. 10,10 — 
Reportaj T.V.: Tîrgovişte la ora 
oţelului. 10,30 — Muzică uşoară 
cu Petre Geambaşu. 10,50 — Bi
blioteca pentru toţi: Cenaclul li
terar „Zburătorul*. 11,30 — Me
lodii populare. 11,45 — Telejur
nal. 12,00 — Campionatul mon
dial de handbal feminin (meciul 
pentru locurile 3—4). Transmi
siune directă de la Belgrad. 16,00 
— Telex. 16,05 — Caleidoscop 
cultural-artistic. 16,25 — Avan
premieră. 16,30 — Emisiune în 
limba germană. 18,15 — Mari 
ansambluri. 18,35 — Teleglob. 
Algeria azi — reportaj filmat. 
18,55 — Omul de lîngă tine. „Me
teorologi la înălţimi". 19,15 — 
Telejurnal. Cincinalul înainte de 
termen. 1973 — an hotărîtor.
19.40 — Finala Campionatului 
mondial de handbal feminin.
20.40 — 52 de iniţiative în 52 de 
săptămîri. „Prietenii noului anga

jat“. 20,50 — Tele-enciclopedia. 
21,30 — Film serial: Brett şi 
Danny. 22,20 — Telejurnal. 22,30 
— Romanţe şi cîntece de petre
cere.

©
CĂRŢI NO

loan Vida: Deputa
tul — împuternicit şi 

factor mobilizator al cetăţenilor. E- 
ditura politică; Smaranda Oţeanu: 
O lume la capăt de lume. Editura 
pentru turism; Sergiu Columbeanu: 
Cnezate şi voievodate româneşti. E- 
ditura Albatros; Elena Cătălina Pran- 
gati: Ţara Soarelui. Poezii pentru 
copii. Editura Ion Creangă; Eduard 
Bibiri: Forme moderne de comerţ. 
Editura ştiinţifică; Krystian Szudyga: 
O nouă ciupercă de cultură — stro- 
pftaria rugoso annulata. Editura Ce-

CONFERINŢE
Dintre manifestări

le ce se organizează 
la clubul „Independenţa“ din locali
tate amintim: ciclul „Memoria pămîn-

tului românesc* în cadrul căruia, 
astăzi, la ora 17, în sala bibliotecii 
se va desfăşura medalionul literar 
Omagiu de ziua republicii, închinat 
zilei de 30 Decembrie.

TEATRU
Actorii secţie! ro

mâne a Teatrului de 
stat din Sibiu prezintă astăzi, la ora 
19,30, pe scena teatrului, spectacolul 
cu piesa Răposatul, abonament C.

fa mpui
Centrul meteorologic Sibiu comu

nică: vreme schimbătoare cu cerul 
variabil. Izolat, sínt posibile precipi
taţii slabe. Vîntul va sufla slab pî
nă la potrivit din sectorul nord-ves- 
tic. Temperaturile minime vor fi cu
prinse între minus 10 şi minus 6 
grade, iar cele maxime între minus 
4 şi zero grade.

-  FILE DE CRONICĂ -
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C uvin ta rea  to va ră şu lu i
NICOLAE CEAUŞESCU

(Urmare din pag. I)

sută, să intre în producţie noi ca
pacităţi, să realizăm investiţii de 
peste 100 miliarde lei. Toate acestea 
cer eforturi susţinute. Aşa cum am 
menţionat, şi judeţul Dîmboviţa şi 
municipiul Tîrgovişte au sarcini 
mari atît în domeniul producţiei, 
cît şi în cel al investiţiilor. Trebuie 
să acţionăm cu toată fermitatea pen
tru a asigura îndeplinirea în bune 
condiţiuni a tuturor sarcinilor tra
sate de plenara Comitetului nostru 
Central.

Totodată, plenara a acordat o a- 
tenţie deosebită măsurilor privind 
creşterea în continuate a nivelului 
de trai al întregului nostru popor. 
Şi în ce priveşte creşterea nivelului 
de trai, pe primii trei ani s-au în
deplinit toate prevederile cincinalu
lui, iar unele din ele au fost chiar 
depăşite. Pornind de la succesele pe 
care le-am obţinut, de la perspec
tiva pe care o avem de a realiza 
pînă în 1975 o producţie mai mare 
decît era prevăzut iniţial în plan, 
Comitetul Central a hotărît să se 
meargă la o sporire mai accentuată 
a salariilor mici ale muncitorilor 
calificaţi. Am vorbit despre aceasta; 
urmează, în medie, ca aceste salarii 
să crească cu 200 de lei. In 1975. 
peste salariile actuale, muncitorii ca
lificaţi cu salarii mici vor primi în 
medie cu 200 de lei mai mult, la 
care se va adăuga şi majorarea de 
salariu ce urmează să se realizeze 
pentru toţi salariaţii, pentru toţi 
oamenii muncii din România. Aceasta 
înseamnă că, de fapt, creşterea sa
lariilor pentru muncitorii cu salarii 
mici va fi în medie de 300—-320 
pînă la 350 lei. Toate acestea arată 
încă o dată preocuparea permanentă 
a partidului nostru de a face totul 
pentru ca, pe măsura dezvoltării e- 
conomiei naţionale, a sporirii pro
ducţiei, să asigurăm creşterea veni
turilor, ridicarea bunăstării întregu
lui nostru popor. Acesta este de fapt 
ţelul întregii noastre politici, esenţa 
societăţii socialiste pe care o edi
ficăm în România. (Urale; aplauze 
puternice).

Desigur, preocupîndu-ne de în
făptuirea programului de dezvoltare 
a patriei noastre, de făurire a socie
tăţii socialiste multilateral dezvolta
te, nu uităm nici un moment că tre
buie să perfecţionăm continuu for
mele de conducere, să creăm cadrul 
organizatoric tot mai corespunzător 
pentru participarea largă, activă a 
maselor populare, a întregului popor 
la conducerea tuturor domeniilor ac
tivităţii econoraico-sociale. Am adop
tat un şir de măsuri care creează 
oamenilor muncii posibilitatea de a 
participa nemijlocit la conducerea 
statului nostru în toate domenrle 
de activitate. Trebuie să perfecţio
năm în continuare aceste forme de 
organizare şi, 'mai cu seamă, să ac
ţionăm ca ele să devină viabile, ca 
comitetele oamenilor muncii, diferi
tele organisme judeţene şi centrale 
să funcţioneze în cît mai bune con- 
ditiuni. Numai în felul acesta vom 
putea înfăptui cu succes marile sar
cini pe care le avem în dezvoltarea 
societăţii noastre, vom putea asigu
ra mersul tot mai ferm înainte al 
patriei pe drumul socialismului şi 
comunismului (Aplauze; urale).

Deoarece am renunţat să facem o 
adunare specială cu activul de par
tid, aş dori să mă refer în acest ca
dru, şi la unele probleme privind ac
tivitatea organizaţiilor de partid, a 
activului de partid, la sarcinile ce 
le revin în îndeplinirea programului 
pe care îl avem în faţă.

Desigur, tot ceea ce înfăptuim în 
întreaga ţară, deci şi în Dîmboviţa, 
este rodul politicii juste, marxist-le- 
niniste, a partidului nostru, a fap
tului că partidul ştie să aplice ade
vărurile generale ale socialismului 
la condiţiile concrete din România, 
că se străduieşte să asigure unirea 
eforturilor întregului nostru popor, 
îndeplinindu-şi astfel rolul de forţă 
politică conducătoare în societatea 
românească, în strînsă unitate cu 
poporul. (Aplauze; urale). In acest 
cadru, doresc să apreciez în mod 
deosebit munca organizaţilor de par
tid, a activului de partid, a comi
tetului judeţean din Dîmboviţa, re
zultatele obţinute în îndeplinirea 
sarcinilor pe care le au in unirea 
eforturilor tuturor oamenilor muncii 
din judeţ pentru înfăptuirea hotărî
rilor Congresului al X-lea şi ale 
Conferinţei Naţionale — şi să le a- 
dresez calde felicitări! (Aplauze; u- 
rale; se scandează: „Ceauşescu- 
P.C.R.“).

Nu aş putea să nu menţionez u- 
nele neajunsuri care s-au manifestat 
în actiyitatea unor organizaţii de 
partid, faptul că sínt o serie de ră- 
mîneri în urmă, că s-au produs une
le deficienţe în ce priveşte calitatea 
producţiei. Nu am analizat acum a- 
gricultura, dar şi aici există o serie 
de rămîneri în urmă. Toate acestea 
se datoresc şi faptului că nu în su
ficientă măsură organele şi organi
zaţiile de partid au ştiut să asigure 
o bună planificare şi cuprindere a 
tuturor domeniilor de activitate, că, 
cîteodată, ele nu au acordat suficien
tă atenţie problemelor principale 
dintr-o serie de întreprinderi, ceea 
ce a contribuit la persistenţa unor 
neajunsuri, uneori destul de grave. 
Nu vreau ca tovarăşii miniştri care 
sínt prezenţi să creadă cumva că 
nu li se acordă atenţie, că pe lingă 
părţile bune — şi felicitările pe care 
le-au primit pentru aceasta — nu 
sínt şi ei vinovaţi de lipsurile ce 
s-au manifestat în întreprinderile 
respective. Dar am discutat despre 
aceasta Ia plenară, precum şi în al
te împrejurări; aici vreau să mă 
refer îndeosebi Ia activitatea orga
nelor de partid din judeţul Dîmbo
viţa, a organizaţiilor de partid, pen
tru că ele puteau şi trebuie să facă 
mai mult în această privinţă.

Este necesar să acordăm mai mul
tă atenţie înfăptuirii la timp a sar
cinilor puse de Comitetul Central 
privind creşterea productivităţii 
muncii, a eficienţei economice, a 
calităţi producţiei. Se impun măsuri 
mai hotărîte în ridicarea cunoştin
ţelor profesionale, a nivelului de ca
lificare a oamenilor muncii, cu atît 
mai mult cu cît în judeţul dumnea
voastră au fost atraşi în producţie 
mii şi mii de oameni. Vor continua, 
de asemenea, în următorii ani, să In
tre în întreprinderi mii şi mii de 
oameni, tineri sau mai in vîrstă, ca

re păşesc pentru prima dată în u- 
zină — iar maşinile, utilajele de 
înaltă tehnicitate pe care le avem 
cer pricepere, eforturi serioase pen
tru a le cunoaşte şi mînui cît mai 
bine. Iată de ce organizaţia de par
tid trebuie să acorde mai multă a- 
tenţie problemei calificării, ridicării 
nivelului de cunoştinţe al tuturor 
oamenilor muncii.

Este necesară o folosire mai acti
vă, mai largă a activului de partid, 
a cadrelor din întreprinderi, a mun
citorilor calificaţi, cu experienţă. 
M-aş referi în această privinţă chiar 
la uzina care a fost decorată astăzi. 
Sínt aici muncitori cu cunoştinţe 
deosebite, dar există şi un număr 
mare de tineri; — e adevărat, s-au 
făcut lucruri bune, dar cred că cu
noaşteţi cu toţii că unele produse 
âle întreprinderii de utilaj petrolier 
nu au fost întotdeauna la înălţime 
din punct de vedere al nivelului teh
nic şi al calităţii. Dacă s-ar fi acor
dat o atenţie mai mare calificării, 
atît de către comitetul judeţean, cit 
şi de către organizaţia de partid din 
municipiul Tîrgovişte şi din între
prindere şi s-ar fi acţionat în aceas
tă direcţie împreună cu cadrele de 
specialişti şi de muncitori calificaţi 
din întreprindere, o serie de neajun
suri puteau fi evitate. Deci, în viitor, 
este necesar să se acorde mai multă 
atenţie folosirii oadrelor minunate 
pe care le avem, a activului de par
tid şi de stat, a muncitorilor califi
caţi şi specialiştilor, pentru a asi
gura găsirea celor mai bune solu
ţii în vederea funcţionării la toţi 
parametrii a întreprinderilor. Va tre
bui să organizăm un ajutor cores
punzător întreprinderilor noi de că
tre întreprinderile mai vechi, de că
tre specialiştii şi muncitorii cu o 
calificare superioară din întreprinde
rile vechi, cu toţii purtlnd răspunde- 
derea pentru tot ceea ce se reali
zează într-un oraş, în judeţ, pentru 
a asigura ca toate întreprinderile să 
meargă în condiţiuni cît mai bune. 
Consider că în acest sens în activi
tatea organelor de partid s-au ma
nifestat neajunsuri şi trebuie luate 
măsuri hotărite pentru a lichida cît 
mai grabnic aceste lipsuri. Nu mi-am 
propus să dau date despre minusu
rile din producţie; am făcut numai 
cîteva sublinieri cu privire la mă
surile ce trebuie luate. Aş dori să 
se înţeleagă de către comitetul ju
deţean, de comitetul municipal, de 
celelalte comitete orăşeneşti şi de 
către toate organizaţiile de partid 
că au datoria să acţioneze cu toată 
fermitatea pentru a lichida grabnic 
toate aceste neajunsuri. Aşa cum am 
mai menţionat, pentru a face acest 
lucru, ele trebuie să se sprijine pe 
activul de partid, pe toate organiza
ţiile de partid, pe toţi oamenii muncii. 
Comuniştii trebuie să fie în primele 
rînduri în ce priveşte disciplina în 
producţie, ordinea, înfăptuirea in 
bune condiţiuni a planului. Ei tre
buie să acţioneze pentru ' unirea é- 
forturilor tuturor oamenilor muncii 
din fiecare întreprindere, din între
gul judeţ într-o direcţie unică, — a 
înfăptuirii programului elaborat de 
Congresul al X-lea al partidului. (A- 
plauze, urale).

E necesar, totodată, să se acorde 
mai multă atenţie activităţii educa
tive, politice, de ridicare a nivelu
lui conştiinţei socialiste, de aplicare 
a principiilor eticii şi echităţii so
cialiste în întreaga noastră activita
te. Trebuie să înţelegem că, înfăp
tuind societatea socialistă multilate
ral dezvoltată în România, acţionăm 
şi realizăm, totodată, şi noi relaţii 
sociale; trebuie să dezvoltăm conşti
inţa, nivelul de înţelegere al fiecă
rui cetăţean, atît pentru interesele 
proprii, cît şi pentru interesele în
treprinderii, interesele colective, 
pentru interesele generale ale în
tregii noastre patrii. (Aplauze, ura
le).

De asemenea, în înfăptuirea poli
ticii partidului de ridicare a nivelu
lui de trai, organizaţiile de partid, 
comitetul judeţean, consiliile popu
lare au datoria de a acorda o aten
ţie mai mare realizării în bune con- 
diţiuni a măsurilor stabilite de Co
mitetul Central şi guvern. Chiar da
că m-aş referi la construcţiile de lo
cuinţe din Tîrgovişte — unde de 
ani de zile planul stabilit nu s-a re
alizat în totalitate, nu s-au construit 
toate apartamentele pentru care s-au 
dat bani şi materiale — ar fi sufi
cient pentru a vedea de ce sínt o- 
bligat să atrag atenţia să se ia toa
te măsurile pentru înfăptuirea în 
bune condiţiuni a prevederilor refe
ritoare la ridicarea nivelului de trai 
al poporului. Construcţia de locuin
ţe, de creşe, cămine constituie o 
parte însemnată a creşterii nivelu
lui de trai al tuturor oamenilor 
muncii. (Aplauze puternice, urale).

E necesar ca şi sindicatele, orga
nizaţiile de tineret să acţioneze cu 
mai multă fermitate pentru îndepli
nirea sarcinilor şi a obligaţiilor pe 
care le au.

M-am referit Ia toate acestea, to
varăşi, pornind de la necesitatea de 
a acţiona, în 1974, pe toate frontu
rile, pentru înfăptuirea în cele mai 
bune condiţiuni a hotărîrilor plenarei 
Comitetului nostru Central din no
iembrie.

Cunosc bine organizaţia de partid 
din Dîmboviţa şi sínt convins că va 
lua toate măsurile pentru a lichida 
în cel mai scurt timp lipsurile, pen
tru a asigura înfăptuirea, împreună 
cu toţi oamenii muncii, a marilor 
sarcini ce-i stau în faţă, astfel Incit 
organizaţia de partid din Dîmboviţa 
şi oamenii muncii din judeţ să-şi a- 
ducă o contribuţie tot mai însemnată 
la înfăptuirea cincinalului în mai pu
ţin de 5 ani. (Aplauze; urale).

Am menţionat nu o dată unitatea 
dintre politica naţională şi cea in
ternaţională a României, preocupa
rea partidului nostru de a dezvolta 
colaborarea cu ţările socialiste, cu 
toate statele lumii, fără deosebire 
de orînduire socială. De asemenea, 
la plenară am vorbit pe larg şi des
pre situaţia internaţională, şi nu do
resc să mai revin acum la aceste 
probleme.

Aş dori să menţionez că înfăptui
rea politicii noastre interne este 
strîns legată de participarea activă 
la diviziunea internaţională a muncii, 
la schimbul de valori materiale si 
spirituale cu toate statele lu-mii, că 
o bună parte a producţiei noastre 
este realizată şi se poate realiza nu
mai dezvoltind larg cooperarea sl

colaborarea internaţională. Desigur, 
un loc important îl are, pentru Ro
mânia, colaborarea cu ţările socia
liste, dezvoltarea în continuare a a- 
cestei colaborări. Aş dori să men
ţionez satisfacţia pe care mi-a pro
dus-o constatarea, la combinatul 
metalurgic, că punerea în funcţiune 
a primului agregat pentru otel de 
50 tone s-a realizat în colaborare 
cu specialiştii sovietici, care au a- 
cordat asistenţă tehnică — avînd în 
vedere şi faptul că agregatul res
pectiv este importat din Uniunea 
Sovietică. Aceasta demonstrează 
încă odată cît de important este să 
întărim colaborarea economică. De 
asemenea, la celălalt agregat, de 
10 tone, livrat de Republica Popu
lară Polonă, am întîlnit specialişti 
polonezi care au conlucrat strîns cu 
specialiştii români la punerea în 
funcţiune a agregatului. Am adresat 
acolo — doresc să adresez şi aici — 
felicitări atît specialiştilor sovietici, 
cît şi polonezi, pentru felul în care 
îşi îndeplinesc sarcinile primite din 
partea Partidului Comunist al Uniu- 
unii Sovietice, a Partidului Munci
toresc Unit Polonez, din partea gu
vernelor ţărilor lor. Aceasta consti
tuie o expresie a relaţiilor de prie
tenie şi colaborare între popoarele 
şi partidele noastre. (Aplauze puter
nice, urale). Totodată, uzina dum
neavoastră livrează, după cum ştiţi, 
o serie de utilaje Uniunii Sovietice 
şi altor ţări socialiste. Deci, dezvol
tarea, acestei colaborări, schimbul 
de produse, de asistentă tehnică 
constituie un factor activ de mare 
importantă pentru realizarea în bune 
condiţiuni a dezvoltării economiei 
ţării noastre, tot aşa cum constituie 
un factor important pentru progre
sul economic al fiecărei ţări socia
liste. Noi sîntem ferm hotărîţi să 
dezvoltăm în continuare această co
laborare, să facem totul pentru ca, 
lucrînd tot mai strîns împreună, să 
contribuim la dezvoltarea economică 
a fiecărei ţări socialiste. Cu cît va 
fi mai puternică economia fiecărei 
ţări socialiste, cu atît mai puternic 
va fi întregul sistem socialist! 
(Aplauze puternice).

Aşa cum am menţionat, acţionăm 
totodată pentru dezvoltarea largă a 
relaţiilor de colaborare cu toate sta
tele, fără deosebire de orînduire 
socială. în acest an, am vizitat mul
te ţări, am stabilit o serie de acor
duri de colaborare economică, am 
semnat un număr însemnat de de
claraţii cu privire la principiile re
laţiilor dintre România şi ţările res
pective. Toate acestea sínt o con
tribuţie însemnată la extinderea co
laborării internaţionale, la dezvolta
rea relaţiilor României cu ţările res
pective, şi totodată, un aport la ca
uza păcii şi colaborării între toate 
popoarele lumii. (Aplauze puternice; 
urale).

Recenta vizită prietenească în Al
geria — deşi scurtă —, convorbirile' 
pe care le-am avut cu preşedintele 
Houari Boumediene au avut rezulta
te deosebit de bune, atît pe planul 
dezvoltării relaţiilor bilaterale, cît şi
a] întăririi solidarităţii de luptă îm
potriva politicii de dominaţie impe
rialistă, a colonialismului şi neoco- 
lonialismului, această vizită se în
scrie în politica noastră generală, de 
întărire a colaborării cu toate ţările 
oare luptă pentru o dezvoltare eco- 
nomico-socială independentă. (Apla
uze puternice).

Aţi urmărit cu toţii, şi cred că 
aţi citit şi Hotărîrea Comitetului 
Executiv cu privire la vizita în Sta
tele Unite ale Americii, la convor
birile cu preşedintele Nixon, la a- 
cordurile şi înţelegerile încheiate, la 
Declaraţia semnată — care aşează, 
pe baze de deplină egalitate, respect al 
independenţei şi suveranităţii, ne
amestec în treburile interne, relaţiile 
dintre România şi Statele Unite, cre- 
înd mari perspective pentru extin
derea colaborării economice, tehni- 
co-ştiinţifice şi culturale dintre ţă
rile noastre. Toate acestea consti
tuie, totodată, o- contribuţie de mare 
însemnătate la cauza făuririi unei 
lumi mai bune, mai drepte, la afir
marea unei politici noi, de egalitate 
şi respect între toate naţiunile lumii. 
(Aplauze puternice; Se scandează: 
„Ceauşescu şi poporul“).

fn cursul tuturor vizitelor efectu
ate tn acest an în străinătate, am 
putut constata aprecierea de care 
se bucură poporul român, politica sa 
de dezvoltare economico-socială in
dependentă, preocupările sale de a-si 
crea o viaţă liberă, prosperă, co
respunzătoare dorinţei şi năzuinţelor 
sale. Am putut constata, cu multă 
satisfacţie, că politica României so
cialiste. de colaborare şi pace în 
lume, se bucură de aprecieri deose
bite, că pe toate meridianele, po
porul român are prieteni. Mergînd 
cu fermitate înainte, pe aceeaşi cale, 
de dezvoltare economico-socială, de 
prietenie şi colaborare cu toate po
poarele lumii, aducîndu-ne contribu
ţia activă la făurirea unei lumi mai 
drepte şi mai bune, putem fi siguri 
că vom avea succese întotdeauna! 
(Aplauze puternice, îndelungate).

Aş dori în încheiere să exprim 
încă o dată convingerea mea, a con
ducerii de partid şi de stat că or
ganizaţiile de partid, comitetul ju
deţean, oamenii muncii din judeţul 
Dîmboviţa şi din municipiul Tîrgo
vişte, dumneavoastră, cei prezenţi 
aici, veţi face totul pentru înfăptui
rea în bune condiţiuni a programului 
elaborat de Congresul al X-lea al 
partidului şi de Conferinţa Naţiona
lă, a hotărîrilor plenarei Comitetu
lui Central din noiembrie, că veţi 
realiza în bune condiţiuni planul pe 
1974 şi veţi aduce o contribuţie tot 
mai însemnată la mersul României 
pe calea înfăptuirii societăţii socia
liste multilateral dezvoltate, la ridi
carea bunăstării şi fericirii întregu
lui nostru popor. (Urale, aplauze 
puternice; se scandează „Ceauşescu- 
P.C.R.“).

Vă urez tuturor celor prezenţi, or
ganizaţiilor de partid şi tuturor oa
menilor muncii din Dîmboviţa suc
cese tot mai mari, multă sănătate 
şi fericire! (Urale, aplauze puternice; 
se scandează „Ceatişescu-P.C.R.“. Mi
nute în şir, cei prezenţi la adunare 
ovaţionează cu căldură pentru Parti
dul Comunist Român, pentru Comite
tul său Central. pentru secretarul 
general al partidului. tovarăşul 
Nicolae Ceauşescu).

Vizita de lucru a tovarăşului 
NICOLAE CEAUŞESCU 

în judeţul Dîmboviţa
(Urmare din pag. I)

rea unor materiale cu caracteristici 
superioare.

In cursul discuţiei se subliniază 
ca un merit al colectivului taptul că 
producţia a lost organizată in scurt 
timp, in mod corespunzător, adaptîn- 
du-se Uuxurile tehnologice la exi
genţele impuse de noul prolii, exe- 
cutindu-ae in întreprindere utilaje şi 
instalaţii de valoare ridicată. In mod 
deosebit atrage atenţia standul de 
probă, ale cărui bancuri au lost re
alizate prin autodotare.

— N-am avut pînă acum nici o 
reclamaţie, tovarăşe secretar general 
— arată gazdele. De la noi nu pleacă 
nici un produs inainte de a fi verifi
cat!

Uimind indicaţiile date de tova
răşul Nicolae Ceauşescu cu prilejul 
vizitei tăcute la Tirgu-Mureş, s-au 
luat şi aici masuri pentru extinde
rea standului de proba, iar pe locul 
unor magazii mai vechi s-a trecut la 
amenajarea unei platiorme in aer 
liber pentru montajul general al u- 
tiiajeior, care se asamblează aici 
inainte de a fi expediate pe şantie
re. Secretarul general ai partidului 
apreciază promptitudinea cu care a- 
cest colectiv înţelege să răspundă 
unor cerinţe impuse de logica ori
cărei activităţi economice — aceea 
de a da producţie de calitate —, 
modul in care întreprinderea se a- 
chită de sarcinile trasate de con
ducerea noastră de partid şi reco
mandă extinderea acestei rampe şi 
a halelor de producţie in vederea 
creşterii capacităţii sectorului de 
montaj general.

In noua hală a cazangeriei, pusă 
în luncţiune cu numai două luni şi 
jumătate în urmă, este discutat şi 
planul de dezvoltare prevăzut pentru 
viitorii doi ani. Tovarăşul Nicolae 
Ceauşescu cere revederea studiului 
tehnic economic, care va trebui să 
includă în principal dotarea noilor 
capacităţi ce se vor înălţa aici cu 
utilaje de cea mai înaltă tehnicitate, 
care să garanteze creşterea produc
ţiei, pînă în 1975, la 15—20 000 tone 
pe an.

— Veţi avea create toate condiţii
le pentru a atinge acest nivel. După 
cite ştiu, aţi sărbătorit nu demult 
semicentenarul uzinei, şi deci aveţi 
un colectiv cu o bogată experienţă 
profesională — a spus secretarul ge
neral al partidului.

Felicitînd călduros colectivul uni
tăţii pentru frumoasele rezultate ob
ţinute, tovarăşul Nicolae' Ceauşescu 
a scris în cartea de onoare a între
prinderii: „Mi-a produs o deosebită 
satisfacţie întîlnirea cu harnicul co
lectiv al întreprinderii mecanice de 
utilaj tehnologic Moreni, ale cărui 
rezultate arată că muncitorii, tehni
cienii şi inginerii de aici nu-şi pre
cupeţesc forţele pentru a-şi îndepli
ni in cele mai bune condiţii sarcini
le de plan ce Ie revin. Tuturor la 
adresez îndemnul de a acţiona in 
continuare pentru mai buna orga
nizare a muncii şi a producţiei', pen
tru folosirea deplină a capacităţii da 
producţie şi pentru a obţine, pe a- 
ceastă bază, rezultate superioare in 
întreaga activitate, la nivelul cerin
ţelor tot mai mari ale economiei na
ţionale".

Următorul obiectiv al vizitei îl 
constituie întreprinderea Automeca- 
nica, cea mai tînără unitate indus
trială a oraşului. Prin apariţia ei în 
peisajul economic al localităţii, Mo
tanii s-au înscris definitiv în rîndul 
centrelor industiei constructoare de 
maşini.

Şi aici, In centrul discuţiei se si
tuează problemele legate de diversi
ficarea în continuare a producţiei şl 
de ridicare a eficienţei activităţii e- 
cdnomice.

Secretarul general recomandă mo
dernizarea în continuare a produc
ţiei şi produselor, subliniind impor
tanţa formării şi pregătirii cadrelor 
de muncitori calificaţi, care să mî- 
nuiască cu pricepere utilajele din 
dotare. Măsurile adoptate pentru 
şcolarizarea viitorilor muncitori vor 
trebui să fie însoţite de acţiuni cu 
caracter social vizînd stabilizarea 
cadrelor chemate să confere More- 
nilor o prezenţă prestigioasă în rîn
dul centrelor industriei constructoa
re de maşini româneşti.

Apreciind, în Încheiere, preocupa
rea permanentă a întregului colectiv 
de a asigura toate condiţiile de re
alizare a unor produse cu parame

tri superiori, secretarul general a 
notat in cartea de onoare a între
prinderii impresiile bune lăsate de 
această unitate, urînd comuniştilor, 
tuturor muncitorilor noi succese in 
activitatea lor viitoare.

★
Elicopterul decolează, îndreptîndu- 

se spre Tîrgovişte, fostă cetate de 
scaun, care evocă înălţătoare fapte 
de istorie şi spiritualitate româneas
că, astăzi viguroasă cetate a indus
triei şi culturii noastre contempo
rane.

In această zi deosebită, oraşul este 
în sărbătoare. Pe frontispiciul clădi
rilor patinate de vreme şi ale noi
lor blocuri flutură steaguri roşii şi 
tricolore. Principalele artere sínt îm
podobite festiv.

La ora 12,00 se aterizează pe sta
dionul municipiului. Tovarăşul, 
Nicolae Ceauşescu, ceilalţi conducă
tori de partid şi de stat sínt întîmpi- 
naţi cu caldă ospitalitate, sínt acla
maţi îndelung de mii şi mii de local
nici.

Primul obiectiv înscris pe agenda 
de lucru a secretarului general îl 
constituie vizitarea oţelăriilor din 
sudul străvechiului oraş.

In aplauzele entuziaste ale sutelor 
de siderurgişti, tovarăşul Nicolae 
Ceauşescu taie panglica inaugurală 
a noilor oţelării. Cu producţia lor 
de un milion de tone anual, acestea 
se vor situa, în 1980, la nivelul Re- 
şiţei. Dar important la Tîrgovişte nu 
este numai cantitatea de metal, ci, în 
primul rînd, calitatea lui deosebită.

Directorul întreprinderii raportea
ză în numele tuturor celor care au 
contribuit la "construcţia marii uni
tăţi că sarcina ce le-a fost trasată 
în anul 1969 de către tovarăşul 
Nicolae Ceauşescu, cu prilejul pre
cedentei vizite, de a face ca în 
cursul actualului cincinal să curgă 
oţel la Tîrgovişte şi vechea cetate 
de scaun să devină o cetate a oţe
lului românesc a fost materializată 
înainte de termenele fixate.

— Vă felicit, spune tovarăşul 
Nicolae 'Ceauşescu, şi vă urez noi 
succese.

In faţa unor machete şi grafice 
sínt înfăţişate actualul stadiu al 
construcţiei întreprinderii şi viitoa
rele etape de dezvoltare ale aces
teia.

Tovarăşul Nicolae Ceauşescu se 
interesează de modul în oare este 
folosit terenul pus la dispoziţie pen
tru construcţii. Se arată că gradul 
de ocupare cu clădiri a atins un in
dice de 82 la sută faţă de 75 Ta sută 
prevăzut în normative, acest pro
cent urmînd a creşte după anul 1975, 
cînd se vor da în funcţiune alte 
obiective.

Pe platforma de lucru a cuptoare
lor de la oţelăria electrică nr. 2 se 
petrece un moment deosebit pentru 
istoria întreprinderii. Siderurgiştii — 
care întîmpină cu un puternic entu
ziasm pe secretarul general al par
tidului *— au pregătit şarja ce mar
chează intrarea în circuitul econo
mic, înainte de termenul prevăzut 
în planul de stat, a acestui mare o- 
bieotiv.

In aplauzele celor prezenţi, secre
tarul general al partidului apasă pe 
butonul de pornire a instalaţiilor 
automate. Fluviul incandescent se 
revarsă în torent, semnificînd cu tu
multul său fierbinte viitorul mereu 
ascendent al economiei patriei noas
tre, aflată în plin avint.

Tovarăşul Nicolae Ceauşescu feli
cită pe siderurgişti, strînge maniie 
tuturor celor oare au contribuit la 
acest remarcabil succes.

Din grupul siderurgiştilor se des
prinde maistrul oţelar Vasile Solcan, 
care, emoţionat, exprimă cuvinte de 
mulţumire Ia adresa partidului, a se
cretarului său general, pentru aten
ţia ce o acordă dezvoltării econo
mice a tuturor judeţelor ţării.

Vorbind în numele specialiştilor 
uzinei sovietice care a livrat o serie 
de instalaţii şi a asigurat asistenţă 
tehnică la montajul acestora, ingine
rul Iurii Petrovici Kui îşi arată deo
sebita satisfacţie faţă de buna func
ţionare a agregatelor, de colabora
rea cu specialiştii români.

— Vă felicit, spune tovarăşul 
Nicolae Ceauşescu. Această conlu
crare constituie o expresie a priete
niei dintre popoarele noastre.

Tovarăşul Nicolae Ceauşescu es
te invitat apoi să declanşeze şarja 
inaugurală a cuptoarelor de 10 tone, 
Ia oţelăria electrică nr. 1.

Tovarăşul Nicolae Ceauşescu feli
cită pe constructori şi siderurgişti, 
le urează noi şarje reuşite de oţel 
superior.

Inginerul Pach Bogumik, conducă
torul unui grup de specialişti polo
nezi care au participat Ia montarea 
unor utilaje livrate din R.P. Polonă, 
îşi exprimă satisfacţia de a fi lucrat 
alături de specialiştii români, bucu
ria de a-1 fi întîlnit pe conducătorul 
partidului şi statului nostru.

— Această realizare, arată tovară
şul Nicolae Ceauşescu, să fie o ex
presie a prieteniei dintre România 
şi Polonia.

In timpul operaţiilor de şarjare a 
oţelului, tovarăşul Nicolae Ceauşescu 
discută cu factorii de răspundere din 
întreprindere, centrală şi ministerul 
de resort probleme privind evolu
ţia viitoarelor lucrări 9e montaj si 
asigurarea tuturor condiţiilor pentru 
scurtarea termenelor de punere în 
funcţiune.

în încheierea vizitei, tovarăşul 
Nicolae Ceauşescu a notat în Cartea 
de onoare a întreprinderii:

„Vizitînd marea platformă siderur
gică de la Tîrgovişte, doresc să a- 
dresez calde felicitări întregului co
lectiv de proiectanţi, constructori, 
montori, instalatori şi oţelari, orga
nelor şi organizaţiilor de partid pen
tru eforturile depuse în înfăptuirea 
acestui important obiectiv industrial, 
stabilit de congresul al X-lea al 
partidului.

Doresc tînărului colectiv de mun
citori, tehnicieni şi ingineri, precum 
şi conducerii întreprinderii succese 
cît mai mari în îndeplinirea sarcini
lor de înaltă răspundere ce le re
vin.

Fie ca „focul continuu“ din noua 
vatră siderurgică tîrgovişteană să 
contribuie din plin la progresul şi 
prosperitatea poporului român şi a 
patriei noastre socialiste!“.

★
Dialogul secretarului general al 

partidului cu oamenii muncii din Tîr
govişte continuă pe aceeaşi platfor
mă la tînăra Fabrică de strunguri.

Directorul unităţii informează că 
halele sínt gata şi au fost montate 
circa 80 la sută din utilajele pre
văzute pentru etapa finală, stabilită 
a fi atinsă în anul viitor. De aseme
nea, sínt asigurate utilajele prevă
zute a fi puse în producţie în 1974. 
El arată că, în spiritul indicaţiei con
ducerii de partid, specialiştii şi 
muncitorii întreprinderii realizează 
montajul integral al utilajelor.

Tovarăşul. Nicolae Ceauşescu re
comandă ca la proiectarea şi reali
zarea noilor hale pentru construcţia 
de maşini să fie prevăzute poduri 
rulante numai în locurile unde acest 
lucru este strict necesar. Pe această 
cale, arată secretarul general al 
partidului, se va putea reduce şi din 
înălţimea construcţiilor. Tovarăşul 
Nicolae Ceauşescu cere, de aseme
nea, ca pe viitor birourile să fie 
incluse în hale, să se renunţe la pa
vilioanele administrative.

Prezentînd secretarului general al 
partidului strungurile automate SARO 
16 şi 25, gazdele menţionează că 
acestea sínt utilaje cu posibilităţi 
multiple de prelucrare, pentru o 
producţie de mare serie şi o pre
cizie ridicată, fiind apreciate pen
tru performanţele lor de strungarii 
care le folosesc. Tovarăşului Nicolae 
Ceauşescu îi sínt înfăţişate o seamă 
de ansamble şi piese de mare com
plexitate, componente ale strungu
rilor SARO, asimilate şi realizate în 
întreprinderea tîrgovişteană, fapt ce 
confirmă priceperea acestui colectiv 
tînăr. Se menţionează că specialiştii 
şi muncitorii întreprinderii au reu
şit să integreze cu un an mai de
vreme în fabricaţie strungul 
SARO 25.

Secretarul general al partidului 
felicită colectivul întreprinderii pen
tru succesele obţinute In domeniul 
integrării fabricaţiei primelor strun
guri.

Tovarăşul Nicolae Ceauşescu so
licită date referitoare la diversifi
carea fabricaţiei de maşini-unelte 
potrivit proiectului unităţii şi la pre
gătirea producţiei anului viitor. Se 
arată că, In colaborare cu întreprin
derea de strunguri din Arad —■ uni
tate coordonatoare a fabricii din 
Tîrgovişte —, au fost introduse în 
producţie strunguri mari paralele, 
cu diametrul de peste 600 mm. Pri
mul lot de asemenea maşini-unelte 
urmează a fi livrat unităţilor con-

(Urmare din pag. I)

fid, care a adus tovarăşului 
Nicolae Ceauşescu mulţumirile 
cele mal adînci şi recunoştinţa 
fierbinte a organizaţiei judeţene 
de partid, a tuturor oamenilor 
muncii din judeţ pentru ajutorul 
permanent acordat. Mitingul a 
luat sfîrşit într-o atmosferă entu
ziastă, expresie a sentimentelor 
de neţărmurită dragoste a comu
niştilor, a oamenilor muncii din 
municipiul Tîrgovişte şi din jude
ţul Dîmboviţa faţă de partid, a 
angajamentului lor de a-şi con
sacra capacitatea şi energiile cre
atoare realizării cincinalului înain
te de termen, de a saluta cu noi 
victorii Congresul al XI-lea a! 
P.C.R. şi a XXX-a aniversare ti 
/Tlei de 23 August.

După încheierea mitingului, to
varăşul Nicolae Ceauşescu, îm
preună cu ceilalţi conducători de 
partid şi de stat care îl însoţesc, 
se îndreaptă spre sediul Comite
tului judeţean Dîmboviţa a!

P.C.R. Aid, secretarul genenal al 
P.C.R. ia cunoştinţă de schiţa de 
sistematizare a municipiului Tîr
govişte.

înainte de a părăsi sediul Co
mitetului judeţean de partid, to
varăşul Nicolae Ceauşescu pri
meşte din partea muncitorului tur
nător Ion Boţea, de la întreprin
derea de utilaj petrolier — Tîr
govişte, un mesaj, scris pe per
gament, al Comitetului judeţean 
Dîmboviţa al P.C.R., în care se 
arată între altele: „Toţi oamenii 
muncii, în frunte cu comuniştii, 
din acest vechi perimetru de 
ţară — Dîmboviţa — îh care 
v-aţi dedicat o bună parte din 
tinereţe activităţii revoluţionare 
a partidului, vă întîmpină nu nu
mai cu pîine şi sare, ci şi cu 
hotărîrea de statornicire lingă 
gîndul, fapta şi îndemnul dum
neavoastră“.

Urmea/ă apoi tin moment emo
ţionant: Elena Dumitrache, ile
galistă, in virstă de 75 de ani, 
care l-a cunoscut pe tovarăşul

Nicolae Ceauşescu cu aproape 40 
de «ni în urmă, se apropie de 
secretarul general al P.C.R., adre- 
sîndu-i următoarele cuvinte: „Am 
ţinut foarte mult să vă văd, să 
vă sărut cu drag şi dor. Vă cu
nosc de cînd aveaţi, mi se pare, 
17 ani.- Aţi umblat şi aţi străbă
tut toată lumea. Luptaţi neîn
fricat pe toate fronturile. Vă do
resc putere de muncă pentru 
ţara românească. Vă urez, de 
asemenea, multă sănătate, noroc 
şi fericire".

La plecare, mii de cetăţeni ai 
oraşului, adunaţi în piaţa din faţa 
Comitetului judeţean de partid, 
îşi iau rămas bun de la secreta
rul general al P.C.R., ovaţionin- 
du-1 îndelung. Coloana de maşini 
se îndreaptă spre stadionul ora
şului, de unde elicopterul, avînd 
la bord pe tovarăşul/ Nicolae 
Ceauşescu şi ceilalţi conducători 
de partid şi de stat care l-au 
însoţit în această vizită de lucru 
pe plaiurile dimbovitene, se în
dreaptă spre Bucureşti.

structoare de maşini din ţară în tri
mestrul întii al anului viitor. In 
scopul îmbogăţirii familiei de strun
guri automate, specialiştii întreprin
derii pregătesc în prezent fabricaţia 
altor două tipuri — SARO 42 şi 60. 
Este relevată colaborarea bună cu 
unitatea metalurgică din Tîrgovişte 
a industriei locale în realizarea u- 
nor piese. Secretarul general al 
partidului propune ca în viitor a- 
ceastă unitate să devină o secţie a 
întreprinderii de strunguri.

Ministerul de resort menţionează 
că, la indicaţia tovarăşului Nicolae 
Ceauşescu, împreună cu Comitetul 
judeţean de partid au fost analizate 
posibilităţile mai bunei utilizări a 
spaţiilor de producţie şi a experien
ţei bogate a muncitorilor din unele 
întreprinderi de mecanică fină din 
judeţ. Secretarul general al partidu
lui apreciază această acţiune şi cere 
ca ea să fie extinsă. De asemenea, 
arată că, în diversificarea maşirtilor- 
unelte, ministerul să aibă în vedere 
şi posibilităţile de colaborare şi coo
perare cu unele firme din R.F. Ger
mania, S.U.A. şi din alte ţări.

La plecare, tovarăşul Nicolae 
Ceauşescu a scris pe prima filă a 
Cărţii de onoare a întreprinderii:

Felicit călduros tînărul colectiv de 
muncă al întreprinderii de strunguri 
din Tîrgovişte, care prin eforturi 
susţinute a reuşit să realizeze cu un 
an mai devreme integrarea fabrica
ţiei strungului automat monoax ro
mânesc SARO-25, avînd un grad ri
dicat de tehnicitate şi complexitate.

Urez muncitorilor, inginerilor şl 
tehnicienilor noi şi mari succese în 
realizarea importantelor sarcini ce la 
revin în actualul cincinal, în ridica
rea în continuare a calităţii produ- 
selor fabricate.

Vizita în unităţile industriale tîr- 
goviştene se încheie semnificativ ia 
întreprinderea de utilaj petrolier, 
care sărbătoreşte un secol de exis
tenţă, eveniment cu largi rezonanţe 
în viaţa municipiului şi a judeţului.

Cu satisfacţia datoriei împlinite, 
cu toată bucuria, muncitorii, tehni
cienii şi inginerii, întregul colectiv 
l-au întîmpinat, la sărbătoarea lor,
pe tovarăşul Nicolae Ceauşescu.

Începe vizitarea întreprinderii cu 
un moment deosebit. în aclamaţiile 
mulţimii, tovarăşul Nicolae 
Ceauşescu dezveleşte placa jubiliară 
— aflată în incinta unităţii —• pe 
care se află înscrise cuvintele evo
catoare: „Cu prilejul a 100 de ani 
de activitate. Pe aceste locuri a fost 
prima fonderie de tunuri din Ro
mânia“.

Se face, apoi, un prim popas în 
hala de armături industriale, unde 
în faţa unor machete şi grafice sínt 
prezentate date sugestive privind
istoricul acestei unităţi industriale, 
stadiul actual de dezvoltare şi per
spectivele ce i se deschid pe mai
departe.

Discuţia continuă la expoziţia de 
armături industriale, la standul de 
probă, la laboratorul de prelucrări 
şi la atelierul de tratamente termice, 
la turnătoria de oţel. Gazdele in
formează pe secretarul general al 
partidului că indicaţiile date cu pri
lejul vizitelor precedente au fost 
transpuse în practică, ei ppnînd în 
centrul preocupărilor lor, concomi
tent cu creşterea competitivităţii 
produselor, permanenta diversificară 
a producţiei.

Reprezentantul celei mai vlrstnica 
generaţii din întreprindere, strunga
rul Marin Topîrceanu, precum şi al 
celei mai tinere, sudorul Ion Bucur, 
se apropie de tovarăşul Nicolaa 
Ceauşescu, îi string cu căldură ml- 
na, urîndu-i „mulţi ani, multă sănă
tate şi putere de muncă, spre binele 
şi fericirea ţării, a noastră, a tutu
ror".

In numele său şi al celor doi co
pii, oare lucrează, de asemenea, in 
această întreprindere, muncitorul Spi
ridon Ciuloaia oferă secretarului ge
neral al partidului garoafe roşii, ex- 
primîndu-i -cuvinte de dragoste şi re
cunoştinţă.

Vizita prilejuieşte un dialog 
rodnic cu factorii de răspundere, cu 
specialiştii şi muncitorii întreprin
derii. In cursul discuţiei, tovarăşul 
Nicolae Ceauşescu cere ministerelor 
constructoare de maşini să ia de ur
genţă măsuri in vederea eliminării 
din unităţile lor a operaţiunilor ia 
montaj, prin introducerea unor scu
le şi dispozitive pneumatice. Secre
tarul general al partidului trasează; 
totodată, ca sarcină extinderea ope
raţiilor de verificare şi control pa 
fluxul de fabricaţie.

Urmează, în final, expoziţia ame
najată în aer liber, care oferă o cu
prinzătoare imagine a dezvoltării, 
modernizării şi diversificării produc
ţiei, a capacităţii profesionale şi da 
creaţie a colectivului întreprinderii. 
La sfirşitul vizitei, tovarăşul Nicolae 
Ceauşescu semnează In Gartea da 
onoare:

„Cu prilejul Împlinirii a 100 da 
ani de la înfiinţarea Uzinei de uti
laj petrolier-Tîrgovişte, adresez co
muniştilor, tuturor muncitorilor, teh
nicienilor, şi inginerilor, precum şi 
conducerii întreprinderii cele mai 
calde felicitări pentru realizările do- 
bindite în dezvoltarea şi perfecţio
narea producţiei, in ridicarea nive
lului tehnic şi calitativ al produse
lor. .

Urez întregului colectiv noi şl 
mari succese în îndeplinirea sarcini
lor de plan şi a angajamentelor a- 
sumate privind realizarea cincinalu
lui înainte de termen, multă sănăta
te şi fericire.

Reportajul vizitei a fost realizat de:

ADRIAN IONESCU 
PICTOR STAMATE 
14IRCEA IONESCU 
NICOLAE VAMVU 
If. UIIACAN 
GH. BRATESCU
I. SOCACIU
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Rezoluţii 
Generale

New York 14 — Corespondentul 
Agerpres, C. Alexandroaie, transmi
te: Plenara Adunării Generale a 
O.N.U. a adoptat o serie de rezolu
ţii in problemele coloniale, prezen
tate de Comitetul péntru teritoriile 
neautonome, între care se află şi 
şase rezoluţii la care România este 
coautoare.

Prima rezoluţie vizează dreptul 
inalienabil al poporului namibian la 
autodeterminare, libertate şi inde
pendenţă. Adunarea Generală con
damnă cu hotărîre reiuzul regimu
lui Africii de Sírd de a-şi retrage din 
Namibia forţele armate şi poliţie
neşti, deploră refuzul guvernului de 
ta Pretoria de a se conforma hotărî- 
rilor Consiliului de Securitate şi ale 
adunării Generale, recunoaşte miş
carea de eliberare naţională din Na
mibia (Swâpo) drept singură în mă
sură să reprezinte poporul namibian. 
De asemenea, rezoluţia prevede o 
serie de măsuri concrete ce trebuie 
luate de statele membre ale O.N.U., 
agenţiile specializate din sistemul 
Naţiunilor1 Unite şi consiliul de Secu
ritate, pentru a asigura aplicarea, şi 
în cazul Namibiei a Declaraţiei cu 
privire la acordarea independenţei 
ţărilor şi popoarelor coloniale.

O altă rezoluţie adoptată de ple
nară prevede alocarea din bugetul 
ordinar al O.N.U. a sumei de 
100 000 de dolari, , ce va fi folosită 
ca ajutor acordat namibienilor.

Plenara1 a adoptat, apoi, două re
zoluţii privitoare Ia teritoriile aflate 
sub ocupaţia colonialiştilor portu
ghezi. La una dintre aceste rezolu
ţii, România figurează pe lista sta
telor coautoare.

Prima rezoluţie subliniază că A- 
dunarea Generală condamnă conti
nuarea războaielor colonialiştilor 
portughezi în Africa australă şi în
cercările Portugaliei de a pune in
stalaţiile sale militare din teritoriile 
ocupate Ia dispoziţia N.A.T.O. Tot
odată, Adunarea Generală deploră 
refuzul unor state membre ale 
N.A.T.O. de a se conforma rezoluţii
lor O.N.U. privind încetarea orică
rui ajutor militar către Portugalia. 
Rezoluţia cere regimului colonialist 
de la Lisabona să pună capăt răz
boaielor coloniale împotriva Ango
léi şi Mozambicului şi actelor de a- 
gresiune contra noului stat indepen
dent — Guineea-Biss.au, să-şi retra
gă forţele militare din aceste teri
torii, să elibereze, toti patrioţii an
golezi şi mozambicani făcuţi prizo
nieri şi să înceteze orice practici 
care violează drepturile inalienabile 
ale populaţiei acestor teritorii. Rezo
luţia a întrunit 105 voturi, 8 contra 
şi 16 abţineri. Totodată, cea de-a 
doua rezoluţie adoptată de plenară 
ia capitolul „Teritorii aflate sub do- 
njinaţia portugheză1' vizează crearea 
uţiei comisii de anchetă pentru in
vestigarea masacrelor comise de co
lonialiştii portughezi în Mozambic.

România este stat-coautor şi la al
te două rezoluţii, în problema rho- 
desiană. Una din rezoluţii reafirmă 
dreptul inalienabil al poporului Zim
babwe la autodeterminare, libertate 
şi independenţă şi legitimitatea lup
tei sale, prin orice mijloace, pentru 
împlinirea acestor deziderate. Tot
odată, reafirmă principiul inadmisi- 
bilităţii recunoaşterii independenţei 
acestui teritoriu in condiţiile nepai- 
ticipării Ia guvernarea ,sa a repre
zentanţilor autentici ai poporului 
Zimbabwe. Rezoluţia cere Angliei — 
în calitate de putere administrantă 
să-şi îndeplinească obligaţiile de-

Adunării
I

curgînd din hotărîrile O.N.U. şi să 
pună capăt dominaţiei ilegale a re
gimului minoritar şi rasist al lui Ian 
Smith în Rhodesia.

Al doilea document vizează extin
derea ariei sancţiunilor aplicate re
gimului din Salisbury. Documentul 
cere Consiliului de Securitate şi sta
telor membre ale organizaţiei să. a- 
dopte măsurila necesare pentru con
fiscarea tuturor transporturilor de 
bunuri de orice fel din şi spre Rho
desia, anularea tuturor contractelor 
de asigurare a unor astfel de trans
porturi maritime, invalidarea paşa
poartelor ' şi a tuturor documentelor 
de călătorie spre Rhodesia, descu
rajarea migrărilor spre acest terito
riu. De asemenea, în rezoluţie se re
afirmă valabilitatea sancţiunilor e- 
conomice hotărîte anterior de O.N.U.

Plenara a adoptat apoi, cu 108 vo
turi, 4 contra (Statele Unite, Anglia, 
Portugalia şi Africa de Sud) şi 17 
abţineri, rezoluţia asupra „aplicării 
Declaraţiei cu privire la acordarea 
independentei ţărilor şi popoarelor 
coloniale“ de către agenţiile specia
lizate şi instituţiile internaţionale 
asociate Naţiunilor Unite. Documen
tul — la care. România este, de ase
mene^, coautoare — cheamă orga
nismele menţionate să acorde tot 
sprijintl moral şi material popoare
lor coloniale di,n sudul Africii care 
•luptă pântru eliberarea de sub jugul 
străin, âă lărgească cooperarea cu 
mişcările de eliberare naţională. Tot- 
odajă, rezoluţia cere instituţiilor 
specializate şi agenţiilor asociate să 
ia măsuri pentru asigurarea repre
zentării în cadrul activităţii lor a 
mişcărilor cfe eliberare naţională.

O altă rezoluţie în probleme co
loniale adoptată de plenara Adunării 
Generale priveşte activitatea econo
mică străină în teritoriile neautono- 
me, activitate care împiedică trans
punerea în viaţă a principiilor De
claraţiei vizînd acordarea indepen
denţei ţărilor şi popoarelor colonia
le. Documentul, care înscrie şi nu
mele României printre statele coau
toare, conţine o serie de măsuri şi 
recomandări ce trebuie luate pentru 
încetarea penetraţiei intereselor stră
ine în colonii, interese c-are consti
tuie unul dintre principalele impe
dimente în calea spre dobîndirea li
bertăţii şi independenţei popoarelor 
coloniale.

Naţiunile Unite 14 (Agerpres). — 
într-o rezoluţie adoptată cu 101 vo
turi pentru, 5 împotrivă şi 22 de 
abţineri. Adunarea Generală a con
damnat guvernul britanic pentru 
faptul că nu a adoptat măsuri efec
tive care să pună capăt „regimului 
rasist minoritar şi ilegal“ din Rho
desia. Documentul condamnă, de a- 
semenea, cu tărie politica unor gu
verne, în primul rînd a guvernelor 
portughez şi sud-african, care con
tinuă să colaboreze cu regimul de 
la Salisbury, sfidînd astfel hotărîrile 
O.N.U. Rezoluţia dezaprobă toate 
violările sancţiunilor adoptata de 
Consiliul de Securitate împotriva 
Rhodesiei, precum şi continuarea 
importurilor americane de nichel şi 
crom din această ţară.

Documentul cheamă toate statele 
membre să adopte măsuri care să 
asigure respectarea strictă a sanc
ţiunilor Naţiunilor Unite împotriva 
Rhodesiei, impuse pentru prima dată 
în 1966, la un an după declararea 
unilaterală a independenţei de către 
regimul minoritar al lui Ian Smith.

încheierea dezbaterilor in Comitetul 
pentru problemele economice

New York 14 — Corespondentul 
Agerpres, C. Alexandroaie, trans
mite: Comitetul, pentru problemele 
economice al Adunării Generale şi-a 
încheiat dezbaterile asupra puncte
lor agendei sale prin adoptarea unei 
ultime rezoluţii, avansată de Con
siliul Economic şi Social la punctul 
„Convocarea unei conferinţe mon
diale a alimentaţiei".

In sprijinul acestei iniţiative au 
luat cuvîntul 24 de delegaţi.

România — a subliniat reprezen
tantul român — împărtăşeşte opinia

potrivit căreia convocarea, in 1974, 
la Roma, a unei conferinţe mon
diale a alimentaţiei constituie una 
dintre iniţiativele majore ale ac
tualei sesiuni a Adunării Generale, 
în special datorită problemei acute 
a penuriei de produse agroalimen- 
tare, care confruntă, în prezent; ma
rea majoritate a statelor în curs de 
dezvoltare. România este gata să-şi 
aducă întreaga sa contribuţie la ac 
tivitatea Comitetului de pregătire a 
conferinţei mondiale a alimentaţiei.

Lucrările Comisiei mixte 
guvernamentale româno-bulgare

Sofia 14. — Corespondentul Ager
pres, C. Amariţei, transmite: Vineri 
a sosit la Sofia delegaţia guverna
mentală română condusă de tovară
şul Leonte Răutu, membru al Co
mitetului Executiv al G.C. al P.G.R., 
preşedintele părţii române în Co
misia mixtă guvernamentală româno- 
bulgară de colaborare economică şi 
tehnico-ştiinţifică.

In aceeaşj.zi, la Consiliul de Mi
niştri al R.P. Bulgaria au început

lucrările întîlnixii preşedinţilor Go- 
misieî mixte guvernamentale roraâ- 
no-bulgare. Gu acest prilej va fi 
examinat modul de îndeplinire a 
sarcinilor stabilite în documentele 
întîlnirilor la nivel înalt şi în pro
tocolul sesiunii a X-a a comisiei şi 
vor fi stabilite măsuri în vederea 
intensificării colaborării şi' cooperării 
economice şl tehnice dintre cele 
două ţări.

B rion i

Şedinţa reprezentanţilor organizaţiilor 
politico-sociale şi ai organelor 

reprezentative iugoslave
Belgrad 14 — Corespondentul A- 

gerpres, S. Morcovescu, transmite: 
La Brioni a avut loc o şedinţă a re
prezentanţilor organizaţiilor politico- 
sociale şi ai organelor reprezentati
ve iugoslave, prezidată de Tosip 
Broz Tito, preşedintele R.S.F. Iugo
slavia, preşedintele Uniunii Comuniş
tilor din Iugoslavia. Au luat parte 
reprezentanţi ai Prezidiului U.C.I. şi 
ai Biroului Executiv al Prezidiului 
U.C.I., reprezentanţi ai comitetelor 
centrale, republicane şi provinciale 
şi ai Conferinţei U.C.I. din Armata 
Populară Iugoslavă, reprezentanţi ai 
Adunării Federale, ai Prezidiului 
R.S.F.T., ai adunărilor republicane şi

provinciale, ai Consiliului Executiv 
Federal, ai Uniunii Socialiste a Po
porului Muncitor din Iugoslavia, ai 
Uniunii Sindicatelor, ai Uniunii Aso
ciaţiilor de Combatanţi, ai Uniunii 
Tineretului din Iugoslavia şi ai Co
misiei pentru pregătirea proiectului 
de Constituţie.

Cu acest prilej, a fost efectuat un 
schimb de păreri cu privire la dis
cuţiile publice şi textul definitiv al 
proiectului de Constituţie a R.S.F. 
Iugoslavia, care urmează să fie dez
bătut la viitoarea şedinţă a Prezidiu
lui U.C.I. şi înaintat, apoi, spre a- 
probare, Comisiei pentru problemele 
constituţiei a Adunării Federale.

l\icosia 0 declaraţie
a preşedintelui M a r io s

Nicosia 14 (Agerpres). — Preşedin
tele Ciprului, arhiepiscopul Maka- 
rios, a dat publicităţii o declaraţie 
—- redactată în termeni fermi — 
prin care condamnă acţiunile vio
lente şi sîngeroase comise de mem
brii organizaţiei ilegale „O.K.A.“, 
condusă de generalul Grivas. Aceste 
reacţii urmează răpirii, de către un 
grup înarmat a unui ţăran de lîngă 
Limassol, care a fost apoi ucis.

Din declaraţia amintită, preşedin
tele Makarios afirmă că „unificarea 
Ciprului cu Grecia — obiectivul de
clarat al campaniei desfăşurate de 
organizaţia condusă de generalul 
Grivas — nu poate fi realizată prin 
răpiri, crime şi alte acte similare, 
pe care Grivas le pune la cale şi le 
conduce din ascunzătoarea sa", re
latează agenţia United Press Inter
national.

Consultări pentru formarea 
unui nou guvern în Danemarca

Copenhaga 14 (Agerpres). — Pre
mierul danez Anker Joergensen, 
care şi-a prezentat demisia în urma 
înfrîngerii suferite de partidul său 
în alegerile legislative de la 4 de
cembrie, a fost primit, joi seara, da 
regina Danemarcei, pentru a expune 
rezultatul consultărilor avute cu li
derii partidelor politice, în vederea 
formării noului guvern. La încheie

rea întrevederii, Joergensen a de
clarat presei că aceste consultări 
na au dus la nîcl un rezultat şi că 
nu este posibil să formeze un gu
vern monocoîor.

în faţa acestei situaţii, şeful sta
tului danez a solicitat pe fostul mi
nistru de externe. Paul Hartlihg, să 
întreprindă o serie de consultări in 
vederea formării noului guvern.

Consiliu de Stat 
formal Tn Uruguay

Montevideo 14 (Agerpres). — Pre
şedintele Uruguayului, Juan Maria 
Bordaberry, a anunţat instalarea în 
mod formal a unui nou organism — 
Consiliul de Stat — a cărui înfiin
ţare a fost anunţată încă din luna 
iunie a.c., după dizolvarea Parla
mentului, a consiliilor municipale în 
toate cele 19 provincii ale ţării, şi 
asumarea deplinelor puteri de că
tre şeful ştaifului.

Preşedinţia Consiliului de Stat — 
format din 25 de membri, dintre 
care 14 jurişti, aparţinînd partide
lor tradiţionale „Colorado" şi 
„Blanco“ — a fost încredinţată lide
rului aripii conservatoare a Partidu
lui Blanco, de opoziţie, Martin Eche- 
goyen, el însuşi fost candidat Ia 
funcţia de şef al statului cu prilejul 
ultimelor alegeri.

Referindu-se la activităţile viitoare 
ale acestui organism, agenţia France 
Presse precizează că unul din pri
mele acte ale Consiliului de Stat va 
consta în examinarea unui proiect 
de lege cu privire la interzicerea 
activităţii Partidului comunist şi a 
altor formaţiuni politice de stingă.

Vizita unei dele
gaţii a Institutului

Român pentru
Relaţiile Culturale*

cu Străinătatea
in R.F.G.

Bonn 14 — Corespondentul Ager
pres, N. S. Stanescu, transmite: De
legaţia Institutului Român pentru 
Relaţiile Culturale cu Străinătatea, 
condusă de Andrei Vela, vicepre
şedinte al I.R.R.C.S., care întreprinde 
o vizită în Republica Federală Ger
mania, Ia invitaţia Institutului pen
tru Relaţii Culturale cu Străinătatea 
din Dortmund, s-a întîlnit cu secre
tarul de stat din Ministerul Afaceri
lor Externe al R.F.G. — H. Sachs, 
cu preşedintele Grupului interparla
mentar de prietenie R.F.G.—Româ
nia, dr. W. Althammer, şi cu con
ducerea Institutului „Internationes* 
din Bonn. Cu acest prilej, a avut Ioc 
un schimb de vederi privind posibi
lităţile de lărgire a colaborării cul
turale româno-vest-germane.

DIN TARILE SOCIALISTE

Havana 14. — Corespondentul 
Agerpres, Mihai Fabian, trans
mite: Colectivul fabricii cuba
neze de autobuze „Giron" a în
registrat un nou şi important 
succes: în primele 11 luni ale 
acestui an ei a depăşit planul de 
producţie pe 1973 cu peste 10 
ia sută. întreprinderea a produs, 
pînă la începutul lunii decem
brie, 1 129 de autobuze, faţă de 
1 000 cit fusese planificat.

Pentru anul viitor, colectivul 
de muncă de la „Giron“ şi-a pro
pus să construiască un număr de 
1 200 de autobuze, care vor satis
face necesităţile transportului în 
comun în capitală şi pe rutele 
din provincie.

Varşovia 14. — Corespondentul 
Agerpres, Gh. Ciobanu, trans
mite: Preocupaţi de cerinţele 
cresclnde ale transporturilor na
vale, institutele de cercetări ştiin
ţifice, precum şl industria navală 
poloneză conlucrează la construi
rea de noi tipuri de vase a căror 
lansare la1 apă este prevăzută 
pentru perioada 1976—1980. Prin
tre acestea se vor afla cargou
rile cu o capacitate de 10—20 
mii tone şi o viteză de 23—27 no
duri, port-conteinerele de 2Ö—30 
mii tone, petrolierele şi minera
lierele de 1Ö0—200 000 tone.

Budapesta 14. — Coresponden
tul Agerpres, Aurel Pop, trans
mite: în perioada actualului plan 
cincinal, în industria textilă un
gară se vor face investiţii în va
loare de 12 miliarde forinţi. Din 
aceste fonduri se vor construi 
două fabrici de tricotaje cu o ca
pacitate de 500—550 tone anual, 
şi o fabrică de ciorapi, se vor 
extinde numeroase fabrici din 
Budapesta şi din provincie, care 
vor fi înzestrate cu maşini şi u- 
tilaje moderne.

Pînă în prezent, s-a adus din 
import un mare număr de maşiui 
de tricotat şi utilaje necesare in
dustriei textile şi s-au reconstruit 
fabrica „1 Mai", din Budapesta, 
Fabrica de tricotaje din Hódme
zővásárhely şi alteie.

SPORT •  SP

E V E N I M E N T U L  P E  S C U R T
B LA HAVANA A SOSIT O 

DELEGAŢIE A CONSILIULUI NA
TIONAL PENTRU APĂRAREA 
PĂCII, condusă de acad. Dumi
tru Dumitrescu, membru al Bi
roului Comitetului Naţional al 
Consiliului. Delegaţia română 
face o vizită oficială de priete
nie în Cuba, la invitaţia Mişcării 
pentru pace şi suveranitatea po
poarelor.

D DUPĂ CUM RELATEAZĂ 
AGENŢIA C.T.K., în localitatea 
Takhtov s-a produs o explozie 
care a surpat clădirea căminului 
muncitoresc al întreprinderii 
..Ptastimat". In urma exploziei 
şi-au pierdut viaţa 28 de per- 
so’ane. O comisie guvernamentală 
efectuează cercetări în vederea 
stabilirii cauzelor care au produs 
explozia. .

■  POLONIA ŞI IUGOSLAVIA 
ÎŞI EXPRIMĂ SATISFACŢIA

FAŢA DE DEZVOLTAREA LE
GĂTURILOR RECIPROCE IN 
TOATE DOMENIILE şi vor de
pune eforturi in vederea dezvol
tării lor în continuare, se sub
liniază în comunicatul publicat la 
încheierea vizitei în Polonia a 
lui Gemal BiediCi, preşedintele 
Consiliului Executiv Federal 
al R. S. F. Iugoslavia. Păr
ţile şi-au exprimat, de ase
menea, dorinţa de a cola
bora pe plan internaţional în ve
derea continuării procesului de 
destindere în lume şi, în primul 
rind, pe continentul european.

B „GUVERNUL IORDANIAN 
A HOTÂRÎT SÄ RĂSPUNDĂ PO
ZITIV la invitaţia care i-a fost 
adresată de a participa Ia con
ferinţa de pace privind Orientul 
Apropiat, alături de Egipt şi Si
ria" — se arată intr-un comu
nicat oficial publicat în urma re

uniunii Consiliului de Miniştri 
iordanian.

B  PREŞEDINTELE TUNISIEI, 
HABIB BOURGUIBA, a fost pri
mit, vineri, la Vatican, de Papa 
Paul al VI-lea, cu care prjlej au 
fost examinate unele probleme 
ale situaţiei actuals din Orientul 
Apropiat.

a  LA INVITAŢIA PREŞEDIN
TELUI GUVERNULUI R.S. CEHO
SLOVACE, LUBOM1R STROU- 
GAL, vineri, a sosit Ia Praga, 
într-o vizită oficială, preşedintele 
Consiliului Executiv Federal al 
R.S.F. Iugoslavia, Gemal Biedici.

B  POTRIVIT UNUI COMU
NICAT al Ministerului Afacerilor 
Externe al Republicii Vietnamului 
de sud, în perioada 6—10 decem
brie, forţele Administraţiei de la 
Saigon au săvîrşît peste 2 500 de 
acţiuni prin care au încălcat în
cetarea focului.

Elevi - sportivi în întreceri
•  Astăzi, incepînd cu ora 18, sala 

clubului Independenţa din Sibiu 
găzduieşte o gală de box între echi
pele Şc. sportivă Şoimii Sibiu şi Şc. 
sportivă Baia Mare. Partida are loc 
în cadrul etapei a Il-a a „Cupei şco
lilor sportive".

•  La Tîrgu Mureş încep astăzi în
trecerile din cadrul turneului de ca
lificare pentru divizia A, rezervat 
echipelor de judo. Participă, alături 
de alte echipe, şi formaţiile sibiene 
C.S.M. şi Şoimii, antrenate de prof. 
N. Bucur şi, respectiv, Gh. Humă.

» Halterofilii şcolii sportive Şoi
mii iau parte astăzi şi mîine ia

„Cupa 30 Decembrie" care are Ioc 
la Timişoara.

•  La Păltiniş are loc mîine com
petiţia dotată cu „Cupa C.J.E.F.S.“ 
Ia schi alpin şi fond. Şcoala spor
tivă „Şoimii" este reprezentată de 
37 de sportivi. Vor fi prezenţi şl 12 
reprezentanţi ai secţiei de schi de 
la Jina.

•  Duminică are loc la Mediaş un 
concurs atletic de sală. Participă 
săritori în lungime şi înălţime. 
Şcoala sportivă „Şoimii" va fi re
prezentată de 9 sportivi.

Patinoarul C.S.M. şi-a deschis porţile
începînd de astăzi, amatorii pati

najului din municipiul Sibiu au la 
dispoziţie un nou patinoar natural. 
Este vorba de patinoarul amenajat 
pe terenul de handbal — Luceafărul, 
din str. Dr. Kornhauser.

Noul patinoar este pus la dispo

ziţia publicului, zilnic, după urmă
torul program: 9,00—12,00 şi 16,00— 
20,00, avînd asigurate condiţii co
respunzătoare: vestiare încălzite, ilu
minaţie fluorescentă şi staţie de 
amplificare.

I. I.

A

în tr e p r in d e r e a  m eca n ică  Sibiu
str. Lector nr. 3, angajează de urgenţă muncitori cali
ficaţi în meseriile de:

— strungar
— frezor 

— lăcătuş
— modelor 

— turnător
— muncitori necalificaţi
De asemenea angajează muncitori necaîificaţi pen

tru calificare în meseriile de:
— strungar şi frezor

Condiţii:
— vîrsta 18— 35 ani

— absolvenţi ai şcolilor generale

l ă r f u r i  in d u s t r i i l e
SIBIU

Piaţa Unirii nr. 4, angajează de urgenţă:
— 1 şef magazin pentru unitatea 4 „Auto“
— 1 şef magazin pentru unitatea 24 „Menajul“
— 5 muncitori necalificaţi pentru depozite 

Condiţii de studii şi stagiu conform Legii 12/1971. 
Informaţii suplimentare la sediul întreprinderii, etaj

I, camera 63, telefon 1 18 31, zilnic între orele 7— 15.

/-

întreprinderea 
reţele electrice Sibiu

A N U N Ţ Ă :
Pentru lucrări de reparaţii în reţeaua electrică se va 

întrerupe furnizarea energiei electrice pentru ziua de 
16 decembrie 1973, între orele 8— 12, pe străzile: 
Bîlea, Moscovei, Şerbota, Fabricii, Turnătoriei, Sindi
catele Unite, Gheţăriei, Hegel, Lilli Paneth, Izvorului, 
Independenţei, Gimnasticii, Dobrun, Berăriei, Oituz, 
Mărăşti, Mărăşeşti, Calea Dumbrăvii, Alexandru loan 
Cuza, Călugăreni, Şcoala de înot, 13 Aprilie, Titu Ma- 
iorescu, Cocea, cartier blocuri Gheorghe Gheorghiu- 
Dej, bloc plombă, bloc, 1, 2, 3, 4, 5, 6, 7, 8, 9, 10, 11, 
bloc turn, din oraşul Sibiu.

N O U !
Pentru sărbătorirea revelionului anului 1973/1974 

într-o ambianţă cît mai plăcută, întreprinderea comer
cială de stat pentru alimentaţie publică Sibiu — cu 
sediul în Sibiu, Piaţa Unirii nr. 4, organizează revelioa- 
ne la DOMICILIU — asigurînd în funcţie de comenzi 
ferme preparate de bucătărie, cofetărie, băuturi fine şi 
servirea cu personal calificat.

Solicitanţii se vor adresa pentru informaţii şi co
menzi biroului de producţie culinara, telefon 1 10 81.

A

întreprinderea de 
foraje Bucureşti, 
şantierul 4 con
strucţii— montaj 

Timişoara
str. Demetriade nr. 1 a, exe
cută pentru unităţile socia
liste şi cooperatiste, foraje 
(puţuri) pentru alimentare 
cu apă şi recondiţionarea pu
ţurilor înnisipate.

Informaţii în scris sau la 
telefon 3 36 41 Timişoara.'

în veci neconsolaţi de fulgeră- 
toarea şi incredibila dispariţie 
dintre noi a celui ce a fost un 
inegalabil prieten:
prof. ADRIAN POPOVICI (Sase) 

Prietenii

PIERDUT legitimaţie nr. 1 495, eli
berată de „Dumbrava" Sibiu pe nu
mele Laţiu Maria. O declar nulă.

OFER, Galaţi, apartament, bloc 
două camere, confort I, pentru două 
camere bloc, confort I sau I.L.L., Si
biu. Telefon, Sibiu, 1 37 89.

UNA cameră combinată (cap de 
nucă), bufet şi masă de bucătărie, de 
vînzare. Str. Ruscioruluj nr. 11/1.

PIERDUT legitimaţie, eliberată rle 
I.P.A.S. pe numele Fnrcaş Ioana. O 
declar nuia.

CUMPĂR urgent apartament bloc 
(2, 3 sau 4 camere). Telefon 2 13 99.

Şantieru l 
de construc ţii 

fo re s tie re
T ălm aciu

judeţul Sibiu angajează 
urgent :

— 1 tehnician norma
tor

Informaţii suplimentare
la sediul şantierului, tele
fon 1 45 Tălmaciu.
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